
MHF-200-as kőzetfúró berendezés fordítókúpját ké­
szíti sugár-fúrógépen Teszári Árpád, a Szolgáltató 
üzem dolgozója. Veress Tamás felvétele

Gyümölcsöző tapasztalatcsere

Világ proletárjai, egyesüljetek!

Vasas bányaüzemben\A Mecseki Szénbányák Pártmunkás küldöttségének egy korábbi időszakban az EÓÜ-ben tett tapasztalat­csere látogatása viszonzá­saként vállalatunk függet­lenített párttitkárai Kovács István, a pártbizottság tit­kára vezetésével megtekin­tették Vasas .bányaüzemet.Pártmunkás küldöttsé­günket Dr. Schwarcz Jó- t?éf, az MSZMP Mecseki Szénbányák bizottságának és Klepák Ottmár, a Vasas bányaüzem pártbiiottságá- nak titkára tájékoztatta a cselekvési program időará­nyos teljesítésének helyze­téről, a Mecseki Szénbá­nyák, ezenbelül Vasas bá­nyaüzem társadalmi, poli­tikai és gazdasági eredmé­nyeiről, gondjairól. Jelen volt: Gálfi István, a Me­cseki Szénbányák műszaki Igazgatóhelyettese, György, a Vasas üzem főmérnöke üzem politikai, vezetői
Gergő bánya- és az gazdasági

A tájékoztatót Küldöttségünk a követően __________ _ földalatti n>unkahelyeken megtekin­tette — a dolgozók betaní­tására — a látogatást meg­előzően üzembehelyezett Inipact-ripper típusú vá­gathajtó berendezést és egy fejtési munkahelyet. A Külszíni létesítmények kö- zyl a „kakaó-bár”-nak be­cézett — szénbányászoknál szerzett tapasztalatok alap­ban a IV. sz. bányaüzem- °en már üzembehelyezett 

— önkiszolgáló üdítő-védő­ital kiadót, majd a föld­alatti dolgozók egészségvé­delmét szolgáló fizikoterá­piás részleget tekintették meg, ahol Dr. Pál Tibor üzemorvos adott részletes tájékoztatást.
Az üzemlátogatás a ven­dégek és a házigazdák ba­ráti beszélgetésével fejező­dött be.

Geisz F.

Vállalatunk fúvószenekara nagysikerű hangversenyt adott a Budai Várban. A 
hangversenyről a Magyar Rádió és a Televízió felvételt készített.

Keller Gábor felvétele
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Papp Árpád, a Munkás­
őrség országos parancsnoka 
június 17-én meglátogatta 
vállalatunk munkásőr kör-
letét, ahol találkozott a 
párt- és gazdasági vezetők­
kel, valamint a századpa­
rancsnokság tagjaival. El­
ismeréssel szólt a tapasz­
taltakról, vállalatunk gaz­
dasági, politikai és mun­
kásőr tevékenységéről. A 
további munkához jó ered­
ményt kívánt.

Nyári
Színjátszó
Tábor '77

több

az 
ré- 
ér-

Városunkban már 
éve sikeresen működik az 
Ifjúsági Zenei Tábor. Most 
egy új — Nyári Színját­
szó Tábor — nyitotta ka­
puit. Június 27-től amatőr 
színjátszók és rendezők 
szakmai képzése kezdődött 
elméleti és gyakorlati for­
mában, hivatásos színé­
szek, rendezők közremű­
ködésével.

Az amatőr színészek 
ország legkülönbözőbb 
szeiből, együtteseiből 
keztek. A hathetes kemény 
munka után a kész pro­
dukciót Pécsett, a tettyei 
romoknál, mutatják be, de 
ellátogatnak a szigetvári 
és siklósi várba is. A tá­
bor szervezője a Pécsi 
Központi Amatőr Színpad. 
Munkájukat a Kulturális 
Minisztérium mellett a 
Pécs Városi Tanács is je­
lentősen támogatja eszmei­
leg, anyagilag egyaránt.

Reméljük, hogy az új 
tábor megnyeri a közönség 
tetszését, és munkájukat a 
következő években sikere­
sen folytatják.

A jól szervezett munka létkérdéssé vált

Több munkáért.
több bért
Hogyan éltünk 
a bértömeggazdálkodás 
adta lehetőségekkel?

Vállalatunk életében döntő jelentőségű változást 
eredményezett a bérszínvonal-gazdálkodásról 

a bértömeggazdálkodásra való áttérés. A jól szerve­
zett munka eddig is fontos tényező volt gazdálkodá­
sunkban, de ezt követően létkérdéssé vált. Tudtuk, 
hogy a bértömeggazdálkodás felveti a műszakszám 
megtakarításának, a munkaintezitás növelésének 
szükségességét, de mindezek konkrét megvalósítását, 
gyakorlati alkalmazását meg kellett tanulnunk. Az 
eredményt, a „több munkáért, több bért” megígér­
tük. ügy véljük, célszerű, ha öt hónap eltelte után 
számot adunk arról, mennyiben váltak be erre vo­
natkozó előrejelzéseink.Az üzemben elért ered­mények a vállalati tervek, célkitűzések szerves részét képezik. Éppen ezért nem érdektelen, ha tájékoztatá­sul közöljük, hogyan élt üzemünk a bértömeggaz­dálkodás adta lehetőségek­kel. Milyen lépéseket tet­tünk, és hogyan igyekszünk eleget tenni az ebből adódó feladatainknak.
Meggyőzés, 
tudatformálásAz év elején ismeretessé váltak a feladatok. A ja­nuár, február hó az útke­resés jegyében telt el. Kü­lönböző fórumokon ismer­tettük a teendőket, igye­keztünk dolgozóinkat az új feladatokra felkészíteni. 

Ebben az időszakban a cél: a meggyőzés, a tudat for­málása, a feladatok egyes emberekkel való ismerteté­se volt. Megértetni az em­berekkel, hogy több, áldo­zatosabb munkát kérünk tőlük, — főleg a kiszolgáló dolgozóinktól — mert ez az egyetlen lehetőség, hogy egyrészt üzemünk eleget tudjon tenni a ben támasztott nak, másrészt is megtalálják kát.Az üzemi feladatoknak az egyes emberek felada­tára való lebontása, az egyes emberek tudatáig való eljuttatása, úgy érez­zük sikerült. Március hótól a befektetett munka kezdte éreztetni hatását. Az első két hónap előkészítő mun­kája kamatozott.

vele szem- elvárások- dolgozóink számi tásu-

Az előkészítés meg­
hozta gyümölcsétA geofizikai részlegnél március — április — május havi átlagos adatokat ala­pul véve 11,6 százalékos műszakszám megtakarítás mellett, a profilmérések száma közel megkétszere­ződött, a bérek pedig — a a arányát meghaladóan bértömeg-
bérfejlesztésen felül létszámcsökkenés kevéssel emelkedtek. A gazdálkodás biztosította le­hetőséget a szállítási rész­legnél is igyekeztünk ki­használni. Erre azért is szükség volt, mert a nem állandósult létszám mellett, növekvő feladatokat kellett megoldani. Január, február hóban a szállítási körlet tervszinten teljesítette fel­adatait. Március, április, május hóban viszont dol­gozóink bére, a megnöve­kedett szállítási feladatok teljesítésével egyidejűleg.

1977. JÚLIUS 1.

átlagosan 4,6 százalékos műszakszám megtakarítás mellett a bérfejlesztésen felül is arányosan emelke­dett.A létszámmal való gaz­dálkodást a többi részlegek is fontos feladatuknak te­kintették, szintén értek el eredményeket, • és ennek megfelelően bérük arányo­san növekedett. Lényegé­ben milyen folyamat ját­szódott le?Operátoraink, szállítási dolgozóink tapasztalták, van értelme az intenzívebb munkavégzésnek. Egy he­lyes folyamat alakult ki tehát, amely igazolta az üzem vezetőségének előre­jelzéseit, és — amit igen fontosnak tartunk — dol­gozóink elvárását is.Hangsúlyozzuk, ennek a folyamatnak természetesen van felső határa, melyet dolgozóink teherbírása, másrészt az egyéb üzemi érdekek szabnak meg. A műszakszám megtakarítás­ból felszabadult munkaerőt a mindenkori üzemi érde­keknek megfelelően kell átirányítani olyan terület­re, ahol mindezekre szük­ség van. Üzemünkben pl. ezidőszerint szükség van a fenntartási, omlasztási munkákra történő munka­erő átcsoportosításra.
Érdemes jobban 
dolgozniMi az év elején hangsú­lyoztuk, hogy dolgozóink­ban bíznj kell, ők szívesen dolgoznak vállalják a több­let terheket, ha megtalál­ják számításukat. Elmond­hatjuk, hogy számításain­kat, bizalmunkat a kollek­tívák igazolták. A megkér­dezettek valamennyien egyetértettek munkaszer­vezési bérpolitikai tevé­kenységünkkel, kijelentet­ték, hogy vállalják a csök­kent műszakszámból adódó többletmunkát, hiszen ez számukra anyagilag ösz­tönző.Természetesen minden részlegünknél a műszak­szám nem csökkenthető, belső tartalékaink további szükségszerű feltárásánál ezt látnunk kell. De lát­nunk kell azt is, hogy az ésszerű munkaszervezési intézkedések megtételére, a belső erőforrások szüntelen felkutatására továbbra is szükség van. Csak így nyí­lik lehetőség arra, hogy terveinket teljesítsük.Mint a fentiekből is ki­tűnik, tudjuk, hogy van­nak további feladataink. Most már ismerjük a ten­nivalók lényegét, azon le­szünk, hogy dolgozóink lás­sák: érdemes jobban dol­gozni.

Kocsor Ferenc üzemvezető

1 nap viszontlátogatás
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A fiam fizikára tanított, a férjem matematikára Dolgos „pihenőnap” munkásőreinknél

Pillanatok alatt végig­futott a hjr a folyosókon:— Hallottátok, az Ilonka kitűnőre vizsgázott. Az ál­talános iskola hetedik, nyolcadik osztályát végezte el egy év alatt. Vájjon ho­gyan győzte ez az asszony?
Borbás Dénesné — Ilon­ka — 1960 óta dolgozik vállalatunk Központjában. Nem kell ölt bemutatnunk, hiszen reggelente, amikor belépünk munkahelyünkre, valamennyien találkozunk vele. Mindenkihez van egy barátságos mosolya, egy kedves szava. Szerény, szorgalmas, vígkedélyű, és szorgalmát mi sem bizo­nyítja jobban, mint a tisz­ta ötös bizonyítvány.— Fiatal koromban saj­nos csak hat osztályt tud­tam elvégezni — emlékszik vissza. — Falun laktunk— Aranyosgadányban — apámnak volt egy kis föld­je, kellett a segítség. Az iskolában idős tanítóbá- csink volt, nem túl sokat törődött avval, megértet­tük-e a leckét, vagy sem. Nagyon hiányzott, hogy nem tanulhattam, de más választásom nem volt. Az­tán férjhez mentem, és jöttek a gyerekek, három fiú. Sokat dolgoztam, ve­zettem a háztartást, nevel­tem a gyerekeket, gondoz­tam a kertet. Elhatároz­tam, hogy a fiaim tanult emberek lesznek. Nagyon örülök, hogy ez sikerült. Mindegyik leérettségizett. Dénes, a legidősebb, nem akart tovább tanulni, meg­nősült, dolgozni ment, de addig úgysem hagyom bé­kén, amíg el nem végzi legalább a Műszaki Főis­kolát. Jóska, a középső fiam a Műszaki Főiskolán szerzett diplomát, Gábor, a legkisebb jelenleg Pesten, a Műszaki Egyetemen ta­nul.— Ha összejött a család és leültünk beszélgetni, irigykedve ‘ hallgattam, mennyi mindent tudnak, és én nem mertem hozzá­szólni a vitához, nehogy butaságot mondjak. Hall­gattam és eldöntöttem, most már nagyok a gyere­kek, nekiállok és elvégzem a nyolc általánost. Az el­határozás tehát megvolt, de akkor meg az önbiza­lom hagyott cserben. Kis- menyem, a Marcsi, elkez­dett tanítgatni, bíztatott, hogy ugyan anyu, tud maga tanulni ha akar, áll­jon neki nyugodtan. Be­iratkoztam az iskolába. Eleinte nagyon nehéz volt, de tanáraim végtelen tü­relme és a segítség, amit a családtól kaptam, átsegí­tett az első heteken. Jóska fiam fizikára tanított, a férjem a matematikában segített. Rengeteget tanul­tam, otthon éjszakákon át, itt a munkahelyemen is, amikor már mindenki el-

Borbás Dénesné 
kitűnőre vizsgázott
Amikor már mindenki elment, 
elővettem a tankönyvetment, elővettem a tan­könyvet. Nagyon szerettem a fizikát, kémiát, és a magyart. Igaz, eleinte se­hogy sem ment a fejembe a nyelvtani rész, de addig- addig gyakoroltam, hogy a végén ebből írtam leg­könnyebben dolgozatot. Jó volt összejönni az osztály­társakkal, elbeszélgetni az óraközi szünetekben, való­ságos kisdiákok voltunk. Nagyon hiányzik, hogy vé­ge lett.— Sokat foglalkoztat a gondolat, — bár tudom, hogy semmi előnyöm nem származik belőle, — be­iratkozom a gimnáziumba. Ha valaki egyszer bele­kóstol a tanulásba, tüstént
A felhívásra 290 fő jelent meg az üzemben

Szabad szombaton
is dolgoztak

A beosztási táblákon márkák. A táblák előtt a körletvezetők és helyette­seik állnak s munkaelosz­tást végeznek a várakozó dolgozóknak. A népesszint­ben álló két népes csak az indulási jelre vár, hogy a mindennapok útvonalán munkahelyeikre szállítsa a benneülő dolgozókat.Bár szabad szombat van — 1977. június 11. — mégis sokan jöttek be dolgozni üzemünkbe. Társadalmi munkát végeznek. Olyan munkát, melyet év elején vállaltak szocialista brigád­vállalásaikban, s mely munka évek óta szorosan illeszkedik üzemi felada­taink valóraváltásába is. 

A Harkányban üdülő német csereüdültetéses csoport tagjai meglátogatták az 
1526-os mohácsi csatamezé színhelyét, majd a hagyományos programként séta­
hajózáson vettek részt a Dunán felújított Bendegúz motorossal. Képünkön a 
mohácsi emlékhelyen Ilcring Ferenc tolmács a kő terepasztalnál tart ismerte­
tést. Keller Gábor felvétele

rájön mennyire keveset tud, szerintem egy mai embernek minimum érett­ségivel kell rendelkeznie.— A bizonyítvány osztás mellett még egy nagy öröm ér a közeljövőben: a har­madik kisunokát várja a család.Ismerünk egy embert, egy családanyát, aki nem csinált nagy dolgot, egy­szerűen nem akart lema­radni műveltségben gyer­mekeitől. Tanult, hogy ne csak azt mondják róla a fiúk: olyan jó anya, ha­nem azt is, hogy: anyuval olyan jól el lehet beszél­getni mindenről.
Erb Jánosné

Az előzetes tervek szerint a vállalat balatonmáriai üdülőtelepének fejlesztésén és korszerűsítésén teljesí­tették volna dolgozóink 1977. évi társadalmi mun­kavállalásaikat. Ez külső okok miatt ebben az évben nem lehetséges. Ezért az üzem politikai, társadalmi és gazdasági vezetése a vállalások teljesítése érde­kében kommunista műsza­kot hirdetett a szocialista brigádoknak. A felhívásra 290 fő jelent meg reggel az üzemben.Jöttek a szocialista és munkabrigádok, a körle­tek műszaki dolgozói és természetesen az üzem gazdasági vezetői is. Ha a

Jobb feltételek 
a kiképzéshez, 
gyakorlatozáshozRagyogó időben, jó kedv­vel indult útnak június 4- én a Megyei Munkásőrség Városi Járási Zászlóalj III. százada. Közel egyórás út után érkeztünk a kisvaszari lőtérre. Pillanatok alatt előkerültek a munkához szükséges eszközök, meg­kezdődtek az előkészületek. Bimbó elvtárs röviden tá­jékoztatta Dibusz Jenő szá- zadparancsnokhelyettest a tennivalókról.Ezt követően Dibusz elv­társ az uránszázadból mintegy 60 jelenlevőnek ki­adta a feladatokhoz szük­séges tervszerű útbaigazí­tást. Gyorsan megkezdő­dött a salakhordás, lapá­tolás, az átjáró utakra való felszórása.E munka végzése közben kérdeztem meg Kecskés Jó­zsef elvtársat, milyen cél­ból végzik e feladatot?— Elhatároztuk, — mon-

munka fajtáját kell meg­határozni, akkor impro­duktív munkát végeztek a dolgozók. A többség ugya­nis takarította a vágatokat s közben elrendezték a szétszórt fa- és vasanyago­kat.Az improduktív munka­végzés mellett voltak pro­duktív feladatok is. Ilye­nek voltak pl. — vágathaj­tásra kerülő vágat előkészí­tése (Il-es, VI-os körlet), — vasútszabályozás (IV-es körlet) — légcsatornák egyengetése (B-fúrás) — váltók és kisrendezők le­fektetése (szállítás) daru­pálya építés, fűrészgép át­helyezése (gépészet) — be- toncsorga rablás az V-ös üzemi alapvágathoz (Főb. csop.)
Novak György

dotta —, hogy egyik sza­bad szombatunkon salakos pályát építünk ki az éles kézigránát dobóhelynél. Az állandó esőzések miatt a felázott sáros talajon tar­tottuk a kiképzéseket, ami igen kellemetlen volt szá­munkra, s emiatt sokat bosszankodtunk. E pálya megépítése után a jövőben jobb körülmények között tarthatjuk a kiképzéseket, gyakorlatozásokat.A pálya szélén egy ked­vesen mosolygó, rövid bar­nahajú fiatalasszonyt pil­lantok meg, Imrék Gyulá- nénak hívják: — Férjem hívására jöttem el, mert meghívták a munkásőr fe­leségeket is, hogy megis­merjük azt a helyet, ahol
Érzem a megbecsülést és ezen 
az úton szeretnék haladni

Egy kitüntetés nyománSzakszervezeti Munkáért arany fokozat kitüntetést kapott a közelmúltban dr. Galamb Lajos bányamérő szakmunkás, a IV. sz. bá­nyaüzem dolgozója.Sokéves munkája, szor­galma húzódik meg e ki­tüntetés mögött. 1957 óta dolgozik az üzemnél, 1969- től üzemi szb és tanácstag, TT elnök, és évek óta tár­sadalmi ellenőr. Eddigi ki­tüntetései : Szakszervezeti Munkáért oklevél, és két­szeres Kiváló dolgozó.Munkájáról csak jót hal­lottunk munkahelyén. Arra a kérdésre, hogy milyen érzés volt átvenni ezt a kitüntetést, nagyon egysze­rűen válaszolt.— Gondolom, nagyon ke­vesen érnek el idáig, főleg ilyen beosztásban mint én. Lehet, hogy vannak,' akik az évek során túlbuzgónak tartottak, „olyan minden lében kanál”, de igyekez­tem mindig lelkiismerete­sen elvégezni az adódó és rámbízott feladatokat. Ép­pen ezért nekem —. bár kívülről nem látható — de belül igazi elismerést je­lent, —■ hogy átvehettem ezt a kitüntetést.Munkájáról érdeklődve a következőket mondta:— Elég sok probléma adódik munkám során, hi­szen évek óta nagyon sok időt vesz igénybe a beteg­látogatás — betegellenőr­zés, táppénzes betegek ügy­intézése, segítése. Erre a célra soha nem sajnáltam az időt. Alapvetőnek tar­tom, a következetességet, szeretem a törvényességet,

Illés András felvétele férjeink a kiképzéseket tartják.Az idő előrehaladtával kialakul a salakos tér. Csak az utolsó simítás van hátra, a döngölés, melyet Dibusz elvtárs ötletesen old meg. Sorakozót rendel el. — Menet indulj! — ve­zényel, s így az éleskézi­gránát dobóhely avatás is megtörtént.A fáradságos munka után némi pihenés következett, majd rövid gyaloglás után ki-ki elfoglalta helyét az autóbuszban. Indulás előtt Bimbó elvtárs a megyei munkásőr parancsnokság nevében megköszönte a példamutató gyors és pon­tos munkát.
Sárainé

betartani és betarttatni a rendeleteket és ebből adó­dóan van aki dicsér, van aki szid. De mindezek mel­lett érzem a megbecsülést és ezen az úton szeretnék továbbra is haladni.
Dénes Lászlón«
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Sok hasznos dolgot láttunk

Látogatóban
Nagykanizsán

A Kutató-mélyfúró üzem mecseki üzemegysége már évek óta szoros kapcsolat­ban áll az OKGT nagyka­nizsai fúrási üzemével. Ez évben a mecseki fúrósok népes tábora tapasztalat­csere céljából meglátogatta a barcsi körzetben mélyü­lő szerkezetkutató fúrást. A műszaki és fizikai dol­gozók sok érdekeset ta­pasztaltak a most áttelepü­lő új fúrásnál és a régi Pont lyukbefejező berende­zésénél.

1 melegvízzel ellátott öltöző- • bódék.Az érdekes szakmai Iát- ' nivalók után a nap hátra- ' levő részét a csoport tag- ’ jai Szigetváron töltötték, ahol megtekintették a vár- ‘ múzeumot, a várost és a termálstrandot. A kirándu- ’ lás szakrhailag is sokat adott a részvevőknek, de legalább ennyire fontos j volt az, melyet kulturális téren kaptunk. A délutáni programban a szocialista brigádmozgalom tapaszta­latairól beszélgettek a bri­gádtagok.A sok, hasznos dolog kö­zül, amelyek megvalósítá­sa nálunk is célszerű, ki­emelnénk néhányat: a fú­rógép-szánkók kiképzése újszerű, a gépek mozgatá­sa könnyen elvégezhető. Nagyon tetszett, hogy a fúrásoknál a csöveket és az üzemanyagot rámpákon helyezik el, így kezelésük, a fel- és lerakodás igen egyszerű és könnyebb munka. A szivattyúrend­szer tömlői, csövei szab­vány gyorscsatlakozóval Vannak ellátva, így az ösz- sze- és szétszerelés igen gyorsan elvégezhető. A fú­rásoknál sokszor cserélt acélkötél dobját külön csé­vélőberendezésen helyezik el. Az önjáró berendezés villamosvezetékeinek bur­kolása érintés- és munka­védelmi szempontból rend­kívül jó. Tapasztalataink szerint a nagyfokú szerve­zettség és a rendelkezésre álló szállítóeszközök meny- nyisége és minősége a ter­melékenységet is nagymér­tekben növeli, a Kutató­mélyfúró üzem vezetősége már intézkedést is tett a gyorsan és nem nagy rá­fordítással megvalósítható tapasztalatok bevezetésére.

Lauer János

Persze, szégyenkeznünk hekünk sem kell. Számos a,? dolgot láthattak dol­gozóink, melyet már ná- - is bevezettek: mint Például a korszerű hideg-
I

Minden vonatkozásban példamutatók

Rekord született
A B—4-es bányafúró szo­cialista brigád az 1964-es megalakulás óta eredmé­nyekben gazdag múltra te­kinthet vissza. Azt hiszem, mindent elmond utolsó öt évük 150,7 százalékos szak- mányteljesítési átlaga, a brigád részére odaítélt „arany” fokozatok soroza­ta. Számtalan üzemi első, vállalati második, harma­dik helyezés és a Legjobb bányafúrási brigád cím fémjelzi útjukat.Minden téren példamu­tatók. A munkaszervezés­ben, takarékosságban, újí­tási tevékenységben, a szo- calista emberi kapcsolatok kialakításában, az általá­nos és szakmai műveltség emelésében valamennyi

szocialista brigád elé lehet állítani példaképül őket.A hat dolgozóból álló brigád az idei évet is a tőle megszokott eredmé­nyességgel kezdte. Az első negyedévi szakmánykitel- jesítésük 153,6 százalékkal zárult. Mindezek a kima­gasló, elismerésre méltó eredmények a brigádban uralkodó jó kollektív szel­lemnek, jó munkaszerve­zésnek tudhatok be.1977 májusában túlszár­nyalták önmagukat. 186,5 százalékos eredményükkel rekordot értek el. Fennál­lásuk óta ez volt legma­gasabb teljesítményük. Kedvezőbbek voltak talán munkakörülményeik? Nem! Sőt! Ha figyelembe vesz-

szük, hogy általában a ké­nyesebb feladatok megol­dásával bízzák meg a bri­gádot, akkor még a hozzá­juk hasonló munkaterüle­ten dolgozó brigádokkal szemben hátrányban is vannak. Eredményeik tö­retlen, felfelé ívelésének titka a már felsorolt ered­ményeikből fakad.Nemecz István 1970 óta vezetője a brigádnak. Két­éves rokkantsági nyugdíj­ból — saját kérelmére — tért vissza a termelő mun­kába. Úgy érezte, hogy számára mindennél többet jelent az alkotó, termelő munka, mint a nyugdíjas élet. Jól számított. Kis kol­lektívájának eredményei őt igazolták.
Györkös József

Á sebészkésektől
a főműhelyig

A II. sz. bányaüzem 18-as szocialista brigádjának ve­
zetője Czakó István, oszlopos fúróállvány segítségével 
fúr a fejtési munkahelyen.

Kapcsolataink megtermik gyümölcseiket

Fejlesztés előtt
— emlékeztessenek bennünket 
kedves kollégáinkra, akiknek 
vendégszeretetét élveztük.

ÉRDI KRAUSZ GÁBOR

a Recski Rézércbánya
Csak egy hónap telt el az 

Országos bányaföldtani ankét 
óta — ahol többek között a 
bányageológusok információ és 
tapasztalatcseréjének szüksé­
gességét hangsúlyozták — és 
vállalatunk földtani vezetése 
máris meghívást kapott az 
Országos Érc- és Ásványbá­
nyák földtani osztályától a 
recski rézérc-előfordulás meg­
tekintésére.

Dr. Cseh Németh József osz­
tályvezető ismertetése alapján 
bepillantást nyertünk a 125 
éve üzemelő lahócai rézérc­
bánya földtani érdekességeibe 
és a jelenleg kutatás és fel­
tárás alatt álló új recski 
mélyszinti rézércbánya jövőjé­
nek érdekes geológiai és bá­
nyászati problémáiba. A régi 
bánya mai adottságai miatt 
korszerűtlen, szinte „kisipari” 
banyaszata mellett lenyűgöző 
képét adnak az új mélybánya
- Európa egyik legnagyobb 
rézércvagyonával rendelkezik
- kutatásáról és műveléséről 
szóló elképzelések.
, Zelenka Tibor osz­
tályvezető helyettes, dr. Bak- 
sa Csaba vezető geológus, Föl- 
dessy János geológus és Ba­
kos G. István geológus tech­
nikus vezetésével történt bá­
nyajárások sok érdekességet 
kínáltak vállalatunk geológu­
sainak. Ugyanakkor megálla­
píthattuk, hogy a földtani tc-

Iepülés hasonlóságából követ­
kezően számos kérdésben van 
lehetőség együttműködésre, il­
letve átadhatjuk azokat a ta­
pasztalatokat, amelyeket több 
mint két évtizedes földtani 
munka alatt gyűjtöttünk a 
Mecsekben. A rézérc hintett, 
szórt települése, a lelőhely 
vagyonának mennyiségi és mi­
nőségi számítása, a majdani 
művelési veszteségek elkerülé­
se, illetve minimumon tartása 
jelentős földtani kutatást és 
elemző földtani munkát ' igé­
nyel. Ennek a munkának 
oroszlánrészét kell elvállalnia 
az Országos Érc- és Ásvány­
bányák „rezes” földtani szak­
embereinek, hogy a recski 
mélybánya valóban Európa 
egyik legkorszerűbb és egyik 
legnagyobb kapacitású rézérc­
bányája legyen.

A Mecseki Ércbányászati 
Vállalat földtani vezetése na­
gyon hasznosnak és jónak tar­
totta ezt a látogatást, és bí­
zunk abban, hogy szorosabbá 
vált kapcsolataink megtermik 
gyümölcseiket a földtani, gaz­
dasági szemlélet kiszélesítése, 
egymás eredményeinek, ta­
pasztalatainak megismerése és 
felhasználása terén.

A kapott szép ávsányminták 
pedig, melyeket sajnos lelő­
helyünkről nem tudunk viszo­
nozni — hiszen itt nincs ilyen

Lusz Béla 1925-ben Pécsett 
született, munkásszülök gyer­
mekeként. Iskoláit is itt vé­
gezte. 1940-ben orvosi műsze­
rész tanoncnak ment a jóhí­
rű mester, Darlda Kálmán 
egyetemi orvos műszerész mű­
helyébe. Az öreg mester keze 
alatt tanulta meg a szikék, 
érszorítók, ércsipeszek és más 
orvosi eszközök és készülékek ________ _ ____
„gyártását”. A háború is itt • clalista brigádot, 
éri és a felszabadulás is a 
sebészkések birodalmában kö­
szönt rá.

Az 1943-ban kézhez kapott 
segédlevelet ebben a szakmá­
ban 1949-ig a nagy pontossá­
got és aprólékos körültekin­
tést igénylő munkával párosít­
va kamatoztatja. Ebből az idő­
ből maradt szakmai emlék? A 
felszabadulás utáni években 
részese lehetett annak a kí­
sérletsorozatnak, mely a pé­
csi egyetemen elindított sza­
ruhártya átültetéshez kapcso­
lódó készülékek gyártásával a 
műtétek sikerét segítette.

1949-ben a Zsolnay Porcelán­
gyárba került szerszámlaka­
tosnak. A Zsolnay-gyárban 
egészen más jellegű munka 
várt rá, műszaki porceláno­
kat sajtoló szerszámok készí­
tése és javítása a feladata.

1957-ben a Dohánygyárhoz 
megy műszerésznek, ezzel is 
belekóstolva egy másik szak­
mába. Feladata a szivarka (ci­
garetta) gyártó gépek karban-

tartása és felújítása. A Do­
hánygyárban a munkát túl 
egyhangúnak találta. 1960-ban 
az akkor már rohamosan fej­
lődő vállalatunkhoz jön, pon­
tosabban a főműhelyhez. A 
TMK csoporthoz kerül laka­
tosnak, majd 1962-ben megbíz­
zák a csoport vezetésével. Né­
hány hónappal később meg­
alakítják a November 7 szo-

A Szolgáltató üzemben eddig 
eltöltött 17 esztendő nem múlt 
nyomtalanul. Munkája az 
adottságok miatt közelsem 
olyan látványos, mint az eset­
leg más területen dolgozóké. 
Nincsenek egetrengető alko­
tásai, munkája a munkapad­
hoz kötött, ahol komoly és fe­
lelősségteljes munkát végez. 
Gazdasági munkájában a fő 
profil a szerszámgépek kar­
bantartása és felújítása. Gaz­
dasági munkáját vezetői elis­
merik, amit bizonyít öt Kiváló 
dolgozó kitüntetés és a Bá­
nyász Szolgálati Érdemérem 
bronz fokozata.

Gazdasági munkája mellett 
az üzemi munkaügyi döntő­
bizottságnak elnökhelyettesi 
tisztjét tölti be.

A mindig újrakezdés, öröm­
teli erőfeszítéseivel kezdi a 
napokat újra és újra, ötven­
két éves, de talán ezért nem 
látszik annyinak.

Veress Tamás

Elkészült a föld alatti szállításnál az új csillemosó, mely 15 atmoszféra nyo­
mású vízsugárral szinte már nem is mossa, hanem leborotválja a szennyező­
dést a csillékről. Veress Tamás felvétele
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VÁLASZOK,KÉRDÉSEK
■ A Mecseki Ércbányászban
■ • megjelent cikkből értesül­
tünk a vállalati kollektív szer­
ződés módosításáról. Mi a vál­
tozás a részesedés és a hű­
ségjutalom szabályozásában? - 
kérdezik a Központ dolgozói.A kérdésre Juhász Ká­
roly munkaügyi osztályve­zető válaszolt:— Röviddel az újságcikk megjelenése után a módo­sítás teljes szövege sok­szorosításban elkészült, amit minden üzem és a Központ gazdasági vezetői és szakszervezeti tisztség­viselői — szb, bizalmiak — megkaptak, ahol betekin­tésre a dolgozók rendelke­zésére áll.
2A Kutató-mélyfúró üzem

• dolgozói sft üzemi terme­
lési tanácskozáson a Komarov 
brigádot javasolták a Válla­
lat kiváló brigádja címre. A 
vállalat vezetősége azonban a 
javaslatot nem fogadta el, mi­
vel a brigád a címet egyszer 
már elnyerte. Kérdésük: volt- 
e már olyan eset, hogy egy 
brigád többször elnyerte e cí­
met?A kérdésre Rácz Gyula vállalati szb-titkár vála­szolt. y— A IV. ötéves terv idő­szaka alatt (1970—1975) összesen 36 brigád nyer­te el a Vállalat kiváló bri­gádja megtisztelő címet. Ebből nyolc brigád a cím kétszeres birtokosa. Az V. ötéves terv első évében tíz brigád kapta meg a címet és ebből egy brigád, a Szogláltató üzem Április 4 brigádja másodszor. Válla­latunknál a kialakult el­vek és szabályok figyelem-
Edén...
A Jakabhegy déli lejtő- 
** jén, Cserkút községtől 
keletre van vállalatunk 
mintegy 60 dolgozójának 
kiskerttársulása. A kertba­
rátok kis társulata három 
évvel ezelőtt alakult. A te­
rület a kővágószöllősi Vö­
rös Szikla Mezőgazdasági 
Termelőszövetkezet adta, 
melynek főbérlője a pécsi 
ÁFÉSZ. A tagok az AFÉSZ- 
től bérlik a 200—200 négy­
szögöles parcellákat 2 fo- 
rintlnégyszögöl évi bérért, 
egyelőre 1985-ig meghosz- 
szabbított szerződéssel.

A bérlők összetétele he­
terogén. Szabad szomba­
tonként megtalálhatók itt 
vállalatunk műszaki igaz­
gatási és fizikai dolgozói. 
Mindazok, akik szeretik a 
természetet, szabad idejü­
ket aktív pihenéssel, kelle­
mes környezetben, haszno­
san kívánják eltölteni.

Mit termelnek itt? Min­
dent, amire egy háztartás­
ban szükség van: hagyma, 
retek, saláta, zöldség, bur­
gonya stb. Az 1985-ig meg­
hosszabbított szerződés — 
és a közelmúltban a tartós 
földhasználatról életbelé­
pett rendelet — máris 
érezteti hatását. Egyre 
több gyümölcsfa, szőlőtő 
kezd virulni a kis parcel­
lákon. Az igaz, hogy ez az 
édenkerthez hasonló kis 
társulás vajmi kevés ha­
tással van a méregdrága 
pécsi piacokra, de az is 
igaz, hogy 60 család (csa­
ládtagokkal együtt mint­
egy 300 fő) önellátását ker­
ti veteményekből biztosít­
ja. És ez is valami a sza­
bad idő hasznos és kelle­
mes eltöltése mellett.

Györkös József 

be vételével az a brigád, amelyik a Szakma, Nép­köztársaság kiváló brigád­ja kitüntetésre az adomá­nyozásra jogosult országos szervekhez kerül felter­jesztésre és az valamilyen okból kifolyólag nem kap­ja meg automatikusan a Vállalat kiváló brigádja címre jogosult. Ez történt az Április 4 brigád eseté­ben is, mivel a Népköztár­saság kiváló brigádja cím­re lett felterjesztve. Vál­lalatunknál ez a szabály 1970-től van érvényben.
3A Kísérleti kutatási és

• automatizálási üzem dolgo­
zói jelezték, hogy a szakszer­
vezeti bizalmiak nem tájékoz­
tatják csoportjuk tagságát 
olyan fontos eseményekről - 
nyereségrészesedés, bérfejlesz­
tés stb. -, amelyekről ők már 
részletes tájékoztatást kaptak.Az észrevételre Rácz 
Gyula vállalati szb-titkár válaszolt.— A szakszervezeti bi­zalmiak többsége egyre jobban, bátran és nyíltan képviseli csoportja érde­keit, a felsőbb szerveknek jelzik a felmerült gondo­kat, problémákat.— Alapszervezeteink és a szakszervezeti vezető tes­tületek hatás- és jogköré­nek megfelelően a bizal­miakkal ködösen alakítják ki véleményüket a dolgo­zóinkat érintő kérdésekben vállalatunknál. Vélemé­nyem szerint, ezekről a kérdésekről á bizalmiak többsége tájékoztatja is a szakszervezeti csoport tag­ságát. Célunk, hogy a szakszervezeti tagság vál­lalatunk dolgozóinak véle­ménye eljusson az arra il­letékes szervekhez és meg­fordítva, a felsőbb szak­szervezeti szervek határo­zatai. állásfoglalásai ismer­té váljanak dolgozóink, a szakszervezeti tagok előtt. A jelzett hiányosság fel­számolása tehát közös fe­ladat, melyben adottak az üzemi alapszervezet, a szakszervezeti vezető tes­tületek és' a szakszervezeti csoportok, a tagság tenni­valói is. Meg kell értet­nünk minden bizalmival, hogy a részükre biztosított jogok és kötelességek nem személyi jogok, hanem a munkásosztály, a szerve­zett dolgozók joga.

.A SAGVARI ENDRE
■ MŰVELŐDÉSI HÁZ, 
AZ IFJÚSÁGI PARK 
ÉS A KOMAROV KERTMOZI 
JÚLIUSI MŰSORÁBÓL

Ságvári Endre Művelődési Ház

4-én  19 órakor: „Operett me­
sekönyv* ’ címmel Lehár— 
Strauss est. Közreműködnek: 
Ágoston Edit, Cseh Mária, Al­
bert Miklós, Vágner József. 
Zongorán kísér: Károly Ró­
bert.

4-én 18 órakor: Eper és vér 
című amerikai film. (Ifjúsági 
klub.)

6- án 18 órakor: Discó, veze­
ti Horváth Péter. (Ifjúsági 
klub.)

7- én 16 órakor: Zenetörténe­
ti sorozat IV. (MN program.)

8- án 18 órakor: Sportvetélke­
dő és ügyességi verseny. (If­
júsági klub.)

11-én 18 órakor: szórakozta­
tó film. (Ifjúsági klub.)

13-án  16 órakor: Látogatás a 
Természettudományi stúdióban 
„A nyári égbolt” címmel elő­
adás. Autóbusz Indul a mű-

Festett római sírkamra

Jelentős régészeti leleteket 
találtak és tártak fel 
a perkoláció II. területénPár hónapja már beszá­moltam a perkoláció II. területén talált és feltárt római villákról, gazdasági épületekről, leletekről, töb­bek között egy köves pe­csétgyűrűről. A perkolá- ciós terek építését tovább folytattuk és újabb, igen értékes régészeti leletek kerültek elő.

— Melyik kor maradvá­
nyairól adnak hírt a ta­
lált leletek? — kérdezem Dr. Ecsedy István régész­től, a leletmentés irányító­jától.— Az első épületmarad­ványokat a korábban fel­tárt nagyméretű épülettől nyugatra találtuk. Ezek négyszögletes alaprajzú ró­mai épületek, a római ko­ri gazdag birtokközpont gazdasági épületei, raktárai lehettek. Az alapok felmé­rése után nem várt megle­petés ért bennünket. A munkagép nyomán ugyan­is egy helyen római téglák kerültek felszínre, melyek alapján a régész egyszerű téglasírra gondolt. A ki­bontás után kiderült, hogy korántsem egyszerű temet­kezésről. hanem háromka- rélyos É—D tengelyű fal­festményekkel díszített ké­sőrómai sírkápolnáról van szó. A villa lakóinak csa­ládi temetkezőhelye volt ez a pompás épület és fel­tárása különösen pontos előkészítést és rendkívül gondos restaurálási mun­kát igényel. A leghelye­
Óvodaudvar-bővítés
társadalmiA IV. sz. bányaüzem V-ös körletének kollektívá­ja —■ szocialista brigádok és műszakiak — társadal­mi munkavállalásra jelent­keztek az üzem szakszer­vezeti bizottságánál. Az szb a kollektívát az üzem által patronált 39-es dan­dár úti óvoda területének bővítésével bízta meg.A kollektíva az alap ki­ásását, a kitermelt föld el-

8- án 20 órakor: P. Mobil
együttes koncertje.

15-én 20 órakor: piramis
együttes koncertje.

velődésl háztól 16 órakor, visz- 
sza körülbelül 17 órakor.

13- án 18 órakor: Discó ve­
zeti Horváth Péter.

14- én 16 órakor: Biológia IV. 
A technikai fejlődés alkalma­
zása az élővilágban. Civilizá­
ció és biológiai egyensúly. 
(MN program.)

15- én 18 órakor: Könnyűze­
nei vetélkedő. (Ifjúsági klub.)

Ifjúsági Park
1- én 20 órakor: Panta Rhei 

együttes koncertje.
2- án 20 órakor: Az Ifjúsági 

Ház diaporámás műsora.
6-án 19 órakor: Táncház. 

sebb eljárás ebben az eset­ben azt jelenti, hogy az ér­tékes falfestményeket nagy felületen leválasztjuk a falról és így konzerválás után hordozható paneleken mutatjuk be. Csak ezzel az eljárással lehet biztosí­tani, hogy a falfestmények jó állapotban maradjanak meg hosszú ideig.— Várható, hogy a sír­kamrához hasonlóan dí­szes az a lakóépület is, melynek feltárása csak most kezdődött el. Ez az épület szintén É—D hossz­tengelyű lakóház létét sej­teti. A falak mentén több helyen előkerült az egyko­ri padló maradványa és a lehullott festett vakolatda­rabok világosan mutatják, hogy az egyes helyiségek falait festéssel díszítették. Ez lehetett a birtokközpont főépülete, a birtokos lakó­háza. A leletmentő ásatás kezdeti Szakaszának célja az egész épület kiterjedé­sének, méreteinek tisztázá­sa. Az eddig előkerült le­letek alapján a lakóház és a temetkezőhely az i. e. IV. századra dotálható.__  A sikeres feltáráshoz a Mecseki Ércbányászati Vállalat a feltételeket biz­tosítja, a szükséges segítsé­get megadja, amelyért a múzeum régészei nevében ezúton is köszönetemet fe­jezem ki — fejezte be tá­jékoztatóját Dr. Ecsedy Ist­ván régész.
Stadler Ferenc

munkábanszállítását és 35 köbméter lábazat betonozását végez­te el mintegy 300 óra tár­sadalmi munkával. A meg­hosszabbított kerítésalapra á kerítést gépészetünk dol­gozói készítik — ugyan­csak társadalmi munkában. Ezzel a bővítéssel a meg­növekedett óvoda udvaron nagyobb mozgási lehetőség nyílik a kis óvodások ré­szére.
Gy—J.

Komarov Kertmozi

1- én: Különben dühbe jö­
vünk, olasz-francia film.

2- 3-án: Vigyázat, Vadnyugat, 
olasz film.

4-5-6-án: A rendőrnő, olasz 
film.

7-8-án: Bizalmi állásban,
amerikai film.

9- 10-én: Talpunk alatt fü­
tyül a szél, magyar film.

11-13-án: Az előkelő alvilág, 
olasz film.

14-15-én:  Szöktetés, amerikai 
film.

Nyitott szemmel
A hétemeletes épületek ti, ő is bejelenthetné a tetején állvány és csörlő központban, hogy hol van díszeleg legalább egy éve. már szinte használhatatlan Esztétikailag sem egy fel- edény. Az sem utolsó emelő látvány, de a ve- szempont, hogy a saját szély sokkal nagyobb an- 'munkáját is könnyítené nál! Rossz rágondolni, ezzel! hogy egy nagyobb szélvi­har esetén a buszraváró emberek közé zuhan. De akik otthagyták, azok is emberek! ***A TÜZÉP mintaboltját leszerelték, csak a szeme­tet hagyták ott, de azt az­tán sokat. Lehet, hogy így marad fejlődő, szépülő vá­rosrészünk kellős közepén? Annyi minden hiányzik pedig még nekünk a nyil­vános szeméttelepen kívül! Például egy bisztró!***Nem tudom, hogy egy szeméttárolónak mennyi az élettartama? A Karikás Frigyes utcai sikola előtt egy ronda roggyant áll. Gyermekeink jó ízlését nem éppen pozitívan befo­lyásolja. Ha már ilyen ál­lapotban van, ki kellene cserélni. A köztisztaságinál nincs erre kijelölt sze­mély? De erre még felelős sem kell. A sofőr, aki ürí-
Hódít a szafari
Divatbemutató
a Kesztyűgyár mintatermében

A Magyar Divat Intézet és a Textil Nagykereske­delmi Vállalat közös divat­bemutatójára került sor a közelmúltban, ahol az ér­deklődők megismerhették az 1978-as év tavaszi, nyá­ri modelljeit.A jövő év divatját az el­lentét és harmónia jellem­zi. A modellek anyagfor­mái lehetőséget nyújtanak az öltözködés változatossá tételére, az egyéni ízlés ki­emelésére. 1978 uralkodó divatirányzatai a klasszi­kus: ezek az öltözetek reg­geltől estig viselhetők, szinte időtlenek. A kabá­toknak két tipikus alap­formája az ingkabát és a fiúkabát, előtérbe kerül a laza vonalvezetés, a kabá­tok legtöbbször béleletle­nek. Kiegészítőjük a sváj­cisapka, váltáska, sál.
Pécsi Nyár ’77

VI. Pécsi Ipari Vásár sza­
badtéri színpada (Köztársaság 
tér).

2- án 17 órakor: Vasasi páva­
kor és citerazenekar folklór 
műsora.

3- án 17 órakor: Rab jazz­
együttes koncertje.

4- én 17 órakor: Bóbita Báb­
együttes előadása.

5- én 17 órakor: Pécsi jazz- 
quartett hangversenye.

6- án 17 órakor: KISZÖV
táncegyüttes műsora.

7- én 17 órakor: Csizmadia
Sándor politikai dalos kon­
certje.

8- án 17 órakor: Kállai Lajos 
népi zenekara és Keresztúri 
Erika műsora.

9- én 17 órakor: Komlói spi­
rituálé együttes műsora.

10- én 17 órakor: MAGMA
együttes beatkoncertje.

Zenélő pécsi udvarok

3- án 20 órakor: Reneszánsz 
kőtár. Vadász István diaestje.

4- én 20 órakor: Hotel Mina­
ret Muslca Antlqua Hungarica.

A felelősség érzése, vál­lalása az ahová — a fenti példákból — el akarok jutni. Annyi minden van, amibe túl sokan beleszól­nak; És van, amit nagyon sokan észreveszünk, látjuk, méltatlankodunk, doho­gunk! De ez nem elég! Persze, a tanácson és egyéb hivatalos helyen nem intézkedhet akárki. De egy tanácstag eljárhat a kerület érdekében. Sőt, még járni sem kell. Csak lásson, és leljen valamit és telefonáljon, ha ez nem hatásos, akkor személyesen intézkedjen. Funkciója adott és elegendő ahhoz, hogy sok mindent elintéz­zen!Én a legközelebbi vá­lasztásnál nagyon megfi­gyelem, hogy akire leadom a voksomat, élesszemű-e?
Oláh IstvánnáMÉV Szolgáltató üzem

A kosztümök egy, vagy kétsoros gombolással ké­szülnek, a kabát a férfiza­kó enyhén karcsúsított for­máját idézi, kiegészítő a mellény és az ingblúz. A szoknyák vonala egyenes. Svájcisapkával, félmagas, vagy lapossarkú cipővel stílusos.A pólóruha, ingruha ké­nyelmes, célszerű viselet, különféle nyakmegoldással, gallérral, kivágással ké­szülhet, de mindig bebú- jós. A díszítések közül elő­térbe kerül a pántozás, paszpolozás, tűzés és kom­binációk valami más anyaggal, vagy idegen színnel.Fantázia stílus: a szélső­séges típusokat képviseli, többféle irányzatot tartal­maz, részben a folklór, részben a romantikus irányzatból továbbfejlődve. Jellemzői a kombinészerű- en keskeny vállpánt. az egyenes vonal, az élénk színek, a mélyen kivágott fűzőszerűen karcsúsított felső, valamint a fodrok­kal, csipkével díszített al­sórész a múltszázad divat­ját idézi.A farmer mellett mind­jobban tért hódít a szafa­ri (szahara stílus) minden korosztálynak előnyös, cél­szerű, midennapi viselet. A szafari egyenes vonalú ru­hákból, kétrészesből, szók' nyablúzból, overallból ás nadrágszoknyás megoldás­ból áll. Tipikus színe: a nyers, természetes színek, a drappok és a khaki kü' lönféle változatai. Jellem­zői a sok gombolás, az ing' ujj, több rátett, úgyneve­zett „katonás’’ zseb.
Erb Jánosné

l
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Élenjáró, aktiv fiataljaink megbecsülése

Oklevelek, 
plakettek

Horváth Ágnes (Kísérleti kutatási és automatizálási 
üzem) átveszi a nyolcéves teljesítésért járó oklevelet.

Koncentrált szenvedés és koncentrált só

Világjáró 
ércbányászok

Krakkótól, a hajdani ki- jályi fővárostól, mintegy hatvan kilométerre van Oswiciem, ismertebb ne­vén Auswitz. A mindenki által ismert, hírhedt tábor a város szélén található. A hatalmas parkolóhely és étterem egyben' azt is jel­zi, hogy idegenforgalma óriási. A múzeum iroda­épületén áthaladva az ud­var túlsó oldalán találjuk az „Arbeit macht frei” fel­iratú, sorompós bejáratot a barakksorokhoz.A barakkok három sor­ban elhelyezkedő, emeletes téglaépületek, melyek be­lül hátborzongatóan hűvö­sek. Láthatók a nagy tö- rneget befogadó vályúmos­dók és illemhelyek, vala­mint a fekvőhelyek, me­lyek általában a kőpadlón vetett szalma, jobb eset­ben a nyúlketrecekhez ha­sonló emeletes tágla, vagy deszkafakkok, üvegfalak mögött kocsiszámra embe­ri haj, cipők és kisebb, szegényes használati tár­gyak.
Porcelán vezetőjű szö­gesdrótkerítés, melybe a télszabadulás előtt 6000 V feszültség volt bevezetve. Előttük „halt” és „sztoj” feliratú táblák. Fényképek es rajzok tömege látható az egyik barakkban, a csont és bőrré soványo- d°tt, embertelen körülmé­nyek között, az állatiasság egalsóbb fokán bánt fog­yókról. fis talán felismert alakit azok közül, a bejá­rt lépcsőjén ülő halottfe- er, kifejezéstelenül a ernmibe révedő, könnyáz­atott arcú asszony. A kre- atorium előtt akasztófa, nt a kemencék előtt

Keller Gábor felvétele

csillekerekeken gördülő be- lökőszerkezetek. Mostmindegyiken virág és ko­szorú. A félóránként vetí­tett film a tábor felszaba­dításának pillanatától örö­kíti meg az emberiség él­jen elkövetett szörnyű gaz­tetteket.
A koncentrációs tábor után szinte felüdítő a Krakkó melletti Wieliczka sóbányájának megtekinté­se. A mintegy 130 méter mélybe falépcsők végellát- hatatlan sora vezet le, ahonnan 3 kilométeres út megtétele után jut vissza a látogató az aknához, ahonnan kassal jöhet fel ismét a szabadba.A séta lenyűgöző. Sóból kifaragott szobrok, kápol­nák, csillárok tömege lát­ható. Csodálatos a legalább 5 emeletnyi magas fejtési ácsolat, a leparkettázott tenisz- és hangversenyte­rem. A porta és büfé mel­lett múzeum van a föld alatt, ahol megcsodálhat­juk a régmúlt idők fából készült- bányászati szerszá­mait, a szkrépereket és ló­val hajtott szállítószerke­zetek őspéldányait. A bánya nagyságát azzal is' lehetne érzékeltetni, hogy a háború alatt a németek repülőgép üzemet rendez­tek be a hatalmas terem­ben. ***A fenti két hely min­denki számára — néhány napos kirándulást tervez­ve — elérhető. Krakkóban bőséges és olcsó szállásle­hetőség van, az útiköltség pedig Pécstől — oda-visz- sza expresszvonattal — mindössze 342 forint.

Keller Gábor

Vállalatunknál hagyo­mánnyá vált már, hogy az ifjúsági versenymozgal­makban kiemelkedően sze­replő fiatalokat munkájuk elismeréseként külön kö­szöntik és jól megérdemelt erkölcsi és anyagi elisme­résben részesítik.E mozgalom „gazdája” természetesen a vállalati KISZ-bizottság. Ez alka­lommal rendezett bensősé­ges ünnepségen Tukora 
István, a vállalati KISZ- bizottság titkára tartott beszámolót, amelyben mél­tatta a fiatal műszakiak, mérnökök, közgazdászok és. technikusok munkáját. Be­szédében megállapította, hogy a mozgalom a jelen évtől kezdődően az orszá­gos előírásoknak megfele­lően az Alkotó ifjúság pá­

Jól éreztük magunkat
fl IV. sz. bányaüzem munkásőreinek családi estje

A IV. sz. bányaüzem tár­
sadalmi szervezetei és a gaz­
dasági vezetés a közelmúltban 
a Munkásőrség húszéves fenn­
állásáról való megemlékezés 
jegyében az üzem munkásőr 
dolgozói és családtagjaik ré­
szére családi estet rendezett. 
A Ságvári Endre Művelődési 
Ház nagytermében tartott csa­
ládi esten a vendéglátók kép­
viseletében jelen volt Varga 
Ernő üzemvezető, Bujtor Bé­
la pb-titkár. Szőke József fő­
mérnök, valamint az üzem 
részlegeinek gazdasági és tár­
sadalmi vezetői.

A szépen díszített terem, dú­
san terített asztalaihoz a fe­
gyelemhez, parancsszóhoz szo­
kott munkásőrök alig-alig 
akartak leülni. Mindha itt is 
parancsszóra vártak volna. 
Nem kis fáradtságba került 
megnyugtatni őket, hogy itt 
nincs parancsnok, nincs pa­
rancs, mindenki egyenrangú 
vendég. A Mecsekvidéki Ven­
déglátó Vállalat ínycsiklandozó 
magyaros és franciás hidegtá­
lai, no, meg az aranyéremmel 
díjazott borok hatása csodála­
tos volt. A kezdeti feszültsé­
get csakhamar a vidámság, 
játék, tánc és szórakozás vál­
totta fel. 

lyázathoz lesz kapcsolva. A pályamunkák célja a közvetlen termelő munka elősegítése.A beszámoló után Tuko­ra elvtárs külön gratulált valamennyi fiatalnak, akik kiemelkedő eredményeket értek el az egyéni verseny­mozgalmakban és kollektív versenyformákban egya­ránt. Külön gratulált a szakdolgozat készítőknek, a 3—6 és nyolcéves teljesí­tőknek és azoknak, akik az elmúlt évben kapcso­lódtak be először a mozga­lomba. A nyolcéves telje­sítésért egy fiatal, hatéve­sért kettő, ötévesért tizen­kettő, négyévesért öt, há­romévesért hét fiatal ka­pott elismerő oklevelet és plakettet.
K.—G.

Karászi János üdvözlő be­
szédében kiemelte a feleségek 
érdemeit a munkásőrférjek 
helytállásában való segítésben. 
A vacsora utáni programot 
tréfás vetélkedők, ügyességi 
és táncversenyek, tombola, 
táncra pezsdítö zene tarkítot­
ták. a tombola tárgyak kö­
zött — melyekről az üzem szo­
cialista brigádjai gondoskod­
tak — torta, pezsgő, bor, ci­
garetta - sőt - sodrófa is 
akadt. Többen váltak Fortuna 
kegyeltjeivé - mint például az 
Ödor házaspár — ki nyolc 
nyereménytárgy boldog tulaj­
donosának vallhatta magát. 
Nagy sikernek örvendett a 
pisztolypárbaj, melyben vízi­
pisztollyal kellett kioltani az 
ellenfél fején égő gyertya 
lángját.

A jól sikerült est bizonyí­
totta, hogy munkásőreink 
nemcsak a harckiképzésben, 
hanem az elvtársi és baráti 
összejöveteleken is együtt tud­
nak lenni. A remek szervezé­
sért dicséret illeti Karászi és 
Csert! elvtársakat, valamint a 
Cserti zenekart, amely végső 
soron kitűnő zenéjével zár­
óráig jó hangulatot, vidám 
szórakozást nyújtott.

GYÖRKÖS JÓZSEF

Az ÉDÜ üzembehelyezé­se előtt az érc tisztán ter­melésének a jelenleginél nagyobb jelentősége volt — írja levelében Deák Bé­la bányamérnök, majd így folytatja:„A vékony érclencsék leművelése abban az idő­ben úgynevezett vékonyte­lepi fejtésmóddal történt. A fejtési üreg magassága 60—70 centiméter volt és az esetek többségében csak fekvő helyzetben tudtak bányászaink az ilyen mun­kahelyeken dolgozni. A biztosítás általában fapil­lérekkel történt, hogy a biztosítószerkezetek ne csökkentsék le még jobban a nyitott üreg magasságát. Természetesen ezt a fej­tésmódot csak ott lehetett alkalmazni, ahol az emlí­tett biztosítási mód elégsé­ges volt. Abban az időben több újítás is született a fúrás és szállítás könnyí­tésére az ilyen munkahe­lyeken. Szánkós fúrókala­
Ki minek mestere?

Vájárvetélkedő
A III. sz. bányaüzem fiatal vájárai 1977. június 9-én, korán reggel, az üzem tanácstermében gyü­lekeztek, ahol az emberek, a munkahelyek sorsolásá­val megkezdődöt az 1977. évi üzemi vájárvetélkedő. A húsz fő fiatal vájár — bár ismerték egymást — mégis izgatottan várta, hogy a sorsolás szeszélye folytán kivel kell nekivág­ni a gyakorlati feladatok teljesítésének. A hat 3 fő­vel és az egy 2 fővel tele­pített csapat közel egyfor­mán előkészített munkahe­lyen kezdte meg a munkát a Ill-as és az V-ös kör­letben.•Meglepődve figyelték a csapatok mellé kijelölt pontozók is azt a hatalmas iramot, melyet a verseny­zők diktáltak. A robbant­va kapott munkahelyeken gyorsan teltek az üres csillék, épültek be az új ácsolatok stb., miközben a versenyzőknek ügyelni kel­lett olyan feladatok pontos végrehajtására is, mint a portalanítás, a kopogózás, a fúrólyukak ki mosatása, az előtűzés stb.A versenyidő végére megteltek a pontozóbírók munkalapjai a végzett munka mennyiségtől, mely munkalapok már előre sej­tették a kiemelkedő ered­ményeket.A legjobb eredményt a Gaál—Czékus—Kovács ösz- szetételű csapat érte el 230 százalékkal, de a „leg­gyengébb” csapat is 162 

pácstartó és kitámasztó szerkezet, csuklós szkré- perkanál stb. Az ilyen fej­tésekben igen alacsonyak voltak a teljesítmények, de az elsődleges szempont ebben az időben az érc minimális elszegényedése volt. Ugyanezt a célt szol­gálta — a vékonytelepi fejtési mód mellett — a szelektív jövesztés is. A korabeli felvételen egy vé­konytelepi fejtés látható.”Kérjük kedves olvasóin­kat, hogy írják le és küld­jék el címünkre: ki látha­tó a képen a vékonytelepi fejtésben; melyik üzemben alkamlazták először a vé­konytelepi fejtésmódot; melyik fejtési csapat ért el kimagasló eredménye­ket vállalati szinten vé­konytelepi munkahelyen?Várjuk leveleiket és kül­deményeiket. Címünk: Mecseki Ércbányász szer­kesztősége, 7633 Pécs, 39-es dandár út 19.
Geisz Ferenc

százalékos teljesítményt ért el. A kiszállás után szakmai totólap várta a versenyzőket, melyek ered­ménye még differenciálta az egy csapaton dolgozó s így egyforma teljesítményt elért versenyzőket is.Az elméleti vetélkedésre másnap került sor az üze­mi tanácsteremben. Az üzem politikai, társadalmi és gazdasági vezetőiből ál­ló héttagú zsűri előtt kel­lett a fiatal vájároknak számot adni elméleti fel­készültségükről. A hagyo­mányos szakmai, munka­védelmi, politikai kérdések mellett ki kellett számítani előző napi teljesítményü­ket (munkalap, árjegyzék), valamint szervezési felada­tot kellett megoldaniuk. A verseny végig nagyon szo­ros volt, mely egyben ösz­tönzőleg hatott a minél jobb válaszok adására.A verseny alapján első helyezett Komár István, második Rágyánszki Mi­hály, harmadik Kovács Ist­ván, negyedik Gaál György, ötödik Turcsi Ferenc, ha­todik helyezett Bodovics József, képviselj majd üze­münket a vállalati vájár­vetélkedőn.A verseny végén Né­
meth Lajos főmérnök ér­tékelte az üzemi KISZ- csúcsvezetőség, a gazdasági és társadalmi szervek tá­mogatásával megrendezett Ki minek mestere vájár­vetélkedőt.

Novak György
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„Munkahelyi könyvterjeszté­
sért” emlékplakettel tüntette 
ki a SZOT kulturális, agitá- 
ciós és propaganda osztálya 
Eilingsfeld Jánosné III. sz. bá­
nyaüzemi könyvterjesztőt
eredményes munkájáért. A ki­
tüntetést június 2-án adták át 
a SZOT székházában.

A bulgáriai Redkl Metalli 
testVérvállalat két fős . kül­
döttsége június 6-tól június
15-ig  tapasztalatcsere-látogatá- 
scn vett részt vállalatunknál, 
ahol a bányagépesítést tanul­
mányozták.

Uj napozóstéget épített a 
Központ karbantartó csoportja 
a mohácsi vízitelepen. A sté­
get a szezon után csőrlővel 
lehet kiemelni a Dunából, így 
a jövőben a be-, kiépítés egy­
szerűbb lesz.»

A munkaügyi miniszter és 
a közlekedési és postaügyi mi­
niszter együttes rendelettel mó­
dosította a gépj árművezetőkre 
vonatkozó besorolási feltétele­
ket. Azt a gépj árművezetőt, 
aki „gépjárművezető és kar­
bantartó szakmunkás vizsga­
bizonyítvánnyal rendelkezik, 
egy fokkal magasabb szakmai 
gyakorlati idő szerinti bértétel 
alapján kell besorolni. A mó­
dosítás kiterjed a bértételek 
növelésére is, azonban a fel­
emelt alsó bérhatárokat csak 
1979. április 1-től kell alkal­
mazni.

Eredményesen tevékenyked­
tek a Munka és Művelődés 
mozgalomba benevezett szo­
cialista brigádjaink. A múlt 
hónapban az ajánlott film, Il­
letve színházlátogatáson szer­
vezetten vettek részt. A Her- 
kulesfürdői emlék című filmet 
410-en tekintették meg, a Pé­
csi Nemzeti Színházban pedig 
230-an vettek részt a Bajcsy- 
Zsilinszky Endre c. drámai 
előadáson.

A Pécs megyei Város Ta­
nácsa értesítette vállalatunkat, 
hogy 1977-ben nem tudják ki­
elégíteni munkáslakás igé­
nyünket. Mivel a munkáslakás 
akcióban csak 62 lakás épül 
városunkban, ebből nem kap­
nak vállalatunk dolgozói.

A központ hivatali szakszer­
vezeti bizottsága tízfordulós 
összetett vetélkedőt szervezett 
a szocialista brigádok részére. 
A már megtartott politikai, 
ügyességi, sportvetélkedők
után június 8-án lövészetet 
szerveztek a Szolgáltató üzem 
löterén, ahol 68 brigádtag ve­
télkedett.

A III. sz. bányaüzemben 
megrendezett gyermeknapon 
igen ötletes vetélkedőket szer­
veztek. A filmvetítés után 
szavalásban, rajzolásban, lég­
puskalövészetben, lepényevés­
ben mérték össze tudásukat, 
ügyességüket. A szervezésben 
élen járt az üzem nőbizott­
sága.

Országos kézilabda döntő július 2—3-án

Gól előtti pillanat a III. üzem A—IV. üzem mérkőzésen.
Keller Gábor felvétele

Várpalotán ismét 
bizonyíthatunkLassan elülnek a Bányász Kupa izgalmai, a játékosok megnyugszanak, a csapat­vezetők pedig értékelhetik a tavaszi bajnokság tanul­ságait.Nyolc csapat részvételé­vel befejeződött a tavaszi bajnokság, s mint várható volt az első helyen a III. üzem A együttese végzett veretlenül, a Kesztyűgyár és Dózsa előtt. Az utóbbi csapat helyzete nem vég­leges, mivel a III. üzem B játékosai külföldi tartózko­dása’ miatt több mérkőzé­sük elmaradt és itt vál­tozhat még a sorrend.A bajnokcsapat számára még nem ért véget a küz­delem. Sőt most kezdődik a neheze. Július 2—3-án Várpalotára utaznak, hogy részt vegyenek az Országos Bányász kézilabda döntőn. Eddig három alkalommal szerepeltek sikerrel, Szol­nokon bronz, Nagybátony- ban ezüst, Oroszlányban aranyérmet szereztek. S mi lesz most Várpalotán? — ismerve az erőviszonyokat dobogóra kerülhetnek. Hogy melyik fokára? — nehéz lenne jósolni. Bízzunk ben­ne, hogy a sikeres szerep­lés ezúttal sem szakad meg és reméljük, újabb örömet szereznek a szur­kolóknak. K—M.

Forró hangulatú 
futball-hétfő

Mérséklődik a hőség, azizzó „korong’’ lassan lefe­lé csúszik az égbolton, így elviselhetőbb a meleg. A pályákon viszont nem csök­ken a forróság. Tessék el­képzelni milyen látvány az, amikor három pályán hat csapat rúgja a labdát.Kimondottan tömegsport jellegű. A Bányász Kupá­ban szereplők így csinál­ják hétről hétre, méghozzá teljes komolysággal. A já­téktér szélén komor tekin­tetű bírók járnak-kelnek, s bent a pályán késhegyig menő küzdelmeket vívnak a csapatok. Pompás lát­vány, ahogy a tarka színű mezek beilleszkednek a zöld környezetbe, még esz­tétikai élményt is ad a szurkolóknak.Pezseg, harsog az élet­től a PMSC újmecsekaljai sporttelepe. Micsoda mécs­esek! Különösen az egyes pályán, ahol a Kutató­mélyfúró—II. üzem rang­adóját láthatjuk. Nagy iram, szikrázó összecsapá­sok, pazar gólok, ez jel­lemző a mérkőzésre. Ered­mény : igazságos pontosz­tozkodás (3—3). Nem kisebb az iram a másik pályán 

sem. A IV. üzem 3:2-re a Kis-kut ellen, a Szolgál­tató 6:0-ra győzött az ön­töde ellen. 18 óra. Újabb csapatok érkeznek a pá­lyákra. Izgalmaink nem csitulnak el, erről gondos­kodnak a pályán levő csa­patok. Igazi focifesztivál! Jó játék, magas színvonal, gólzáporos győzelmek. Aki örül az a Gépészet, alti bánkódik az a Club csa­pata, mert az év legsúlyo­sabb vereségét szenvedve vonultak az öltözőbe (10:0). A III. üzem—ÉDÜ talál­kozón vízipóló eredmény született, a bányászok 5:4- re győztek, míg a Központ 2:l-re az Anyagosztály el­len.
Kovács Miklós.

Modellező hírek
Jerevánban nyolc szocialista 

ország szabadrepülő modelle­
zői találkoztak. A magyar vá­
logatott tagjaként vállalatunk 
klubjából Szvacsek Ferenc vett 
részt és csapatban 4. helye­
zést ért el.

®
Svájcban, Breitenbachban a 

Rátkai-Dr. Nyárády páros in­
dult körrepülő versenyen. Az 
igen erős mezőnyben 7. h’e- 
lyen végeztek.

KERESZTREJTVÉNY
Rejtvényünk vízsz. 1., folytatva függ. 14., 32. és 36. so­

rában Juhász Gyula Alföldi utca című verséből idézünk 
három sort. Megfejtésül az idézetet kérjük beküldeni a szer­
kesztőség címére 1977. július 10-ig. A helyes megfejtők kö­
zött könyveket sorsolunk ki.

Vízszintes: 14. A redő (név­
elővel), 15. Szerencséje van a 
lottón, 16. Idegen női név, 17. 
Szellemi vetélkedő, 19. Kötő­
szó, 21. Gyümölcsvelő, 22. A. 
O. R., 23. Csapadék, 25. Ruhát 
tisztít. 27. Kurjantás. 28. Ket­
tős mássalhangzó, 30. Kenyér 
jelzője, 34. Növény, 35. Ellen­
szegülés, 37. Lejut, 38. Színes 
fém, 39. Tantál, 41. B. S. C., 
43. Ismeretlen adakozó névje­
le, 44. Helyhatározó, 45. Ki- 
csinyltőképző, 46. Szakiparos, 
48. Hajdani, 50. Nyereg köze­
pe, 52. Szeszesital, 53. Színes 
fém, 54. Idősebb nő, 56. Cso­
mó, 57. Úttörő egység, 58. V.
L. , 59. Rádob hangzói, 60. L. 
K., 62. Bátorkodik, 64. Névelő, 
65. Csapadék, 66. Alvás közben 
jelentkezik, 68. Lakoma, 69. N.
M. 71. Magasabb rendű minő­
ségi állapotba irányuló moz­
gás, 74. K. K., 75. Y. A. G.,
77. Lakat, 78. Niobe páratlan 
betűi, 79. Utmenti mélyedés, 
81. Római hatos, 83. Sütemény, 
85. Szertartás megszabott rend­
je 87. Pénzintézet, 89. Hara- 
pásnyi, 90. Régi űrmérték.

Függőleges: 2. Doktor, 3. Rá­
jegyez, 4. Vonzás része!, 5. 
Kettős mássalhangzó (fór), 6. 
A. N., 7. Végtelenül gyér!, 8. 
Igen - angolul. 9. Argon. 
10. Mint vlzsz. 69. 11. Sziget
a Csendesóceánban, 12. Eladó, 
13. Felír!, 18. Szúr, 20. Pince­
szag, 24. Napszak, égtáj, 25. 
Bátorkodik, 26. Ismételten 
megbánt, 29. Község Somogy­
bán, 31. Ipari növény, 33. 
Mező. 40. Vasötvözet, 42. Biz­
tosítási forma, 44. Hegycsúcs, 
45. Eveinek száma, 47. Kettős 
mássalhangzó, 49. Izomkötő, 
51. Kutya, 52. Tág, 55. Illendő, 
59. Régi hosszmérték, 61. Jel­
kulcs, 63. Omladék, 66. Moz­
dulatlan. 67. Édesség, 70. Női 
név (ék felesleg), 72. Megkü­
lönböztetésre szolgál. 73. Vízi 
növény, 74. Belgrádi királyi 

palota, 76. Isten - németül.,
78. Személyénél, 80. Rövidítés 
a monarchia idejéből, 81. Gya­
kori fém, 82. Inkvizíció kez­
dete, 83. Épületrész, 84. Ki - 
oroszul. 86. S.ö. 87. Tág. 88. 
Kavics, 89. Gyep.

Juhász Károly
Lapunk június 1-1 számában 

megjelent keresztrejtvény he­
lyes megfejtése:

A szerelem örömei mindig 
arányban vannak az elvesz­
tésüktől való félelemmel.

Könyvjutalomban részesül­
tek: Tabak Zsuzsa (7623 Pécs, 
Jókai u. 44), Gyenes Péter 
(III. sz. bányaüzem), Brúder 
Károlyné (Központ).

SZMT Kupa
Tétlenségre igazán nem pa­

naszkodhatnak labdarúgó-csa­
pataink. Gyorsan, egymást 
követően peregnek az esemé­
nyek. Bányász Kupa, SZMT 
országos döntő, városi spar- 
takiád, hát, lehet válogatni és 
alaposan próbára teszi a rész­
vevők idegeit és fizikai álla­
potát a sok mérkőzés. Azért 
nem kell félni a túlterhelt­
ségtől, míg a vállalati bajnok­
ságban mindenki, addig az 
említett versenyeken azok sze­
repelnek, akik tovább jutnak- 
A harmadik forduló előtt még 
kilenc MÉV-csapat remény­
kedhet a továbbjutásban. Az 
egyenes kiesésű bajnokságban 
eddig négy csapatunk bukott 
el, némi balszerencsés vereség 
miatt. Most újabb nehéz 40 
perc vár labdarúgóinkra. Hat 
csapatunk idegenben szerepel, 
három pedig hazai pályán 
harcolhatja ki a továbbjutást.

Puska poros a levegőEgy idegen alighanem megiramodna, vagy vésze­sen fedezékbe bújna, ami­kor a lövészversenyek zaj­lanak. No, nem azért mert veszélyben az élete, csupán a katonás vezényszavak és a fegyverropogás hallatá­ra. Kísérjük figyelemmel az Ércbányász Kupa lö­vészverseny újabb fordu­lóját.A női csapatversenyben vezető Kutatósok megerő­sítették helyüket a II. üzem csapatával szemben. Az előnyük behozható, a két rivális között mind­össze 18 kör a különbség, míg az ÉDÜ 38 kör hát­ránnyal a harmadik. Az utolsó két forduló még alapos változást eredmé­nyezhet a végső sorrend kialakításában. A többi csapatok emberi számítás szerint már nem szólhat­nak bele a dobogós helye­zésekbe.

„Hadszíntérré” váltak 
az üzemi lőterek

Egyéniben Bozokiné ve­zet, S'zánánéval négy, Má- ténéval szemben pedig hat köregységgel. Tetemeselőnyre tett szert az ÉDÜ férfi csapata. A 30 lövéses összetett versenyben már szinte behozhatatlan előny­nyel vezet a Il-es és IV-es üzemiek előtt. Egyéniben Szigeti és Tar külön ver­senyt vív az elsőségért. Szigeti előnye jelenleg 17 kör, ha tartani tudja ko­rábbi formáját, megvédheti múlt évi bajnokságát, de 

ehhez még Tarnak is lesz jópár lövése...Közben váltsunk fegy­vert és látogassunk el a pisztolyosok versenyére. Három forduló összetett eredménye alapján nagy fölénnyel vezet a Szolgál­tató csapata az ÉDÜ és a II. üzem előtt. Az egyéni elsőségért Jillek és Kisda- róczi küzd, de Nagy Sán­dor is még lelőheti előlük az aranyérmet. Még dörög­nek a fegyverek és min­den lehetséges.
— K —

Tessék választani! No, nem a képen látható csinos résztvevőkből, hanem az 
asszonytorna gyakorlataiból. Könnyű? — hát tessék utána csinálni! Férfiaknak 
is ajánlhatjuk a képen látható hasizom erősítő gyakorlatot. Kovács Miklós
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Számvetés félidőbenJól sikerült
ta-

teljesítését

verseny-

beiül 15 
brigád-

A Mecseki Ércbányászati Vállalat dolgozóinak lapja

a VI. Pécsi 
ipari Vásár

Pécsett. az első vásárt 
1847-ben, majd 1867-ben 
rendezték. A legnagyobb 
bemutató pedig 70 év­
vel ezelőtt 1907-ben 
volt, a jelenlegi kiállí­
tás területén. A VI. Pé­
csi Ipari Vásár minden 
szempontból felülmúlta 
az előzőeket, a fedett 
kiállítás területe elérte 
a 7 ezer, a szabadtéri 
terület pedig a 15 ezer 
négyzetmétert. Kettő- 
száztizenhét hazai, hu­
szonhat jugoszláv, tíz 
bolgár vállalat vett részt 
a kiállításon. A vásárt 
a Baranya megyei Ta­
nács és a MECSEKTU- 
ORIST rendezte. A 
gyártó cégek hét kate­
góriában mutatták be 
termékeiket: élelmiszer, 
vegyipar, könnyűipar, 
gépipar, építőipar, szol­
gáltatóipar 
gazdaság, 
termékek 
nagydíjat, 
vásárdíjat, _ 
osztottak ki. Hatvanhét 
termék arany, hetven 
ezüst, és nyolcvan bronz 
fokozatot kapott. A vá­
sár ideje alatt külön­
böző együttesek szóra­
koztatták a vásár láto­
gatóit, divatbemutató­
kat, szakmai és nem­
zetiségi napokat tartot­
tak. A VI. Pécsi Ipari 
Vásár nagyon sok láto­
gatót vonzott nemcsak 
városunkból, hanem az 
ország minden területé­
ről, külföldről is.

és mező- 
A kiállított 

között 31 
ugyanennyi 

8 különdíjat

A Hídépítő Vállalat kivitelezésében egy korszerű zagykinyomató állomás 
cpul az Ént) területén Keller Gábor felvétele

Értékelték a Nagy Október évfordulója 
tiszteletére tett szocialista vállalások

Lassan félidőhöz közeledik a NOSZF 60. évfordu­
lója tiszteletére . indított szocialista munkaverseny, 
amelyre a IV. sz. bányaüzemben 50, ezen 
ifjúsági szocialista brigádja kötött szocialista 
szerződést és tett felajánlást.

A féléves értékelést megelőzően az üzemi . 
bizottság I—V. havi viszonylatban sokoldalúan ér­
tékelte a versenyben résztvevő brigádok eddig elért 
eredményeit — különös tekintettel az üzemi tervfel­
adatok végrehajtásában betöltött gazdasági — gazdál­
kodási tevékenységükre. Az értékelés főbb megállapí­
tásai a következőkben foglalhatók össze.

megállapí-

A versenyvállalást brigádok átlagosan szakmányos tervük százalékos teljesítését

A váj végi szocialista bri­gádok részaránya az összes produktív műszak teljesí­tésében üzemi átlagban 89,2 százalék. Az ifjúsági brigádok produktív tény- műszak aránya 33 százalék volt, tett éves 106,8 vállalták, melyet a vizsgált időszakban 107,1 százalékra teljesítettek, mennyiségi tervüket pedig 107 száza­lékra teljesítették.A fenti számok alapján szocialista brigádjaink vál­lalásaiknak üzemi átlagát tekintve az elvárásnak megfelelően eleget tettek. S műszakiteljesítésben va­ló elmaradás ellenére, a szakmányos és mennyiségi tervteljesítésben kismérté­kű többleteredmény jelent­kezik. Ezek az adatok az üzem szocialista brogádjai- nak átlageredményeit tük­rözik.
A június 23-i versenybi- zottsági ülés azonban a brigádok helyzetét külön- külön is sokoldalúan vizs­gálta, azzal a céllal, hogy

eredményei időben tájé- brigádokata vizsgálat alapján kellő koztathassa a egy-egy sajátos, termelés­sel kapcsolatos problémá­ról, amelyen változtatni kell. így többek között ki­derült, hogy a tervezett műszakszámban a brigádok 46 százalékában, a szakmá­nyos tervteljesítésben 58 százalékában, mennyiségi tervteljesítésben pedig 52 százalékában kisebb-na- gyobb lemaradások vannak. Minden termeléssel kapcso­latos vállalásnak — ide so­rolva a munkafegyelemmel és balesetekkel kapcsolatos mutátókat is — a szocia­lista brigádok 28 százaléka tett maradéktalanul eleget.
©Az üzemi versenybizott­sági ülést a részlegek ver­senybizottsági titkárainak megbeszélése követte. Ezen 

Tőke Gyula üzemi verseny­bizottsági titkár adott rész­letes tájékoztatást egyrészt a részlegekhez tartozó bri­gádok helyzetéről, eredmé­nyeiről, másrészt a szocia­lista brigádvállalások egyéb területén (továbbképzés,szabadidős tevékenység, MM mozgalomban való fel­

készülés stb) szerzett pasztalatokról, feladatok­ról.A tájékoztató alapot adott a szocialista brigádok önkritikus értékeléséhez, valamint a feltárt hiányos­ságok megszüntetésére te­endő intézkedésekhez. Jú­lius hónapban került sor a szocialista brigádok tanács­kozására, ahol ugyancsak komplex módon értékelték a brigádmozgalom eredmé­nyeit. Itt került sor a NOSZF 60. évfordulója tiszteletére indított munka­versenyben legjobb ered­ményt elért brigádók ju­talmazására is.
Györkös József

A vállalati szakszervezet tanács napirendjén

Július 1-től növeli a keresetet
a műszakpótlék

A vállalati szakszer­
vezeti tanács június 

22-én ülést tartott a 
központ tanácstermé­
ben. Az ülésre meghív­
ták az egyes üzemek 
gazdasági és társadal­
mi szervezeteinek ve­
zetőit. Az ülésen részt 
vett és felszólalt a 
BDSZ képviseletében 
dr. Zsingor Iván jog­
tanácsos. Az ülés napi­
rendjén szerepelt a mű­
szakpótlék bevezetésé­
vel kapcsolatos szabá­
lyozás, az állami vál­
lalatokról szóló tör­
vénytervezet, valamint 
a vállalati szakszerve­
zeti tanács és bizottság 
1977. II. félévi munka 
és ülésterve. Az alábbi­
akban a műszakpótlék­
ról szólunk részlete­
sebben.A Minisztertanács hatá­rozata alapján az iparban, az élelmiszer-kiskereskede­lemben és a vendéglátás­ban 1977. július 1-től be­vezették az egységes mű­szakpótlék-rendszert. A vál­lalatoknál a többműszak­ban foglalkoztatott fizikai dolgozók és a termelést közvetlenül irányító-terme­lésirányító III., IV.. V. munkakörbe sorolt dolgo­zók jogosultak a műszak­pótlékra.A pótlék mértéke: a dél­utáni műszakban végzett munka után járó törzsbér 20 százaléka; az éjszakai műszakban a törzsbér 40 százaléka; a folytonos munkarendben foglalkozta-

Fáy István és Haragovics János a bányabeli vasút­
építéshez rakatokat (előre elkészített vasúti pályates­
teket) készítettek elő. Veress Tamás felvétele

műszakot a dolgo- éj szakaiéjszakai százalék, éjszakai

tottak a fenti pótlékon fe­lül további 10 százalékot kapnak a törzsbérre.A műszakpótlék számítá­sánál a törzsbérhez kell adni a fizikai dolgozók rendszeres havi prémiumát is. Amennyiben a prémium hosszabb időre szól — ne­gyedév, félév, év — a szá­mításnál figyelmen kívül kell hagyni.Az egy műszakban fog­lalkoztatott dolgozókra nem vonatkozik a rendelkezés, még akkor sem, ha rend­szeresen éjszakai teljesítenek. Ezek zók továbbra is pótlékot kapnak.(A folyamatos munka esetére 30 az esetenkénti munkára 15 százalék éjsza­kai pótlékot határozott meg a kollektív szerződés).A Minisztertanács hatá­rozata a napi 2x8, 3x8 és 4x6 órás egymást követő műszakrendre határozta meg a műszakpótlékokat. Vállalatunknál ettől jóné- hány területen eltérő a többműszakos munkarend (12 óra munkaidő, 12 óra szabadidő; illetve 12/24 óra; 16/32 óra, 24/48 óra) Az e területen alkalmaz­ható műszakpótlékot a NIM a munkaügyi minisz­terrel és a SZOT egyetér­tésével határozza meg. Vál­lalatunk erre javaslatát elküldte gyásra.Felmérés készült tonosnak minősülő : területekről, illetve : körökről is (portás, kezelő, elektrikus, komp­

vonatkozó jóváha-a foly- munka- munka- , fürdő­

resszorkezelő, diszpécser, kazánkezelő, vízlágyító, fu- rómunkás, polgári fegyve­res őr, perkolációs betaní­tott és segédmunkás stb). E munkaköri csoporton belül is vizsgálni kell a jogosult­ságot, mivel a különféle engedélyek folytán az egyes dolgozók műszakbe­osztása nem változik.A szakszervezeti tanács a(folytatás a 2. oldalon)
Bolgár vedégek 
a IV. számú 
bányaüzemben

rr
Forró hangulatú 
nagygyűlés

A bolgár Szliven test­
vérmegyei pártdelegáció Ve- 
licsko Petrov, a BKP Köz­
ponti Bizottságának tagja, 
a Szliven megyei Pártbi­
zottság első titkára veze­
tésével a megyénkben tett 
látogatása során felkereste 
vállalatunkat. A küldöttség 
tagjai: Georgi Dancsev, a 
Szliven megyei Tanács el­
nöke; Alexandr Dimitrov, 
a „Balknabas” Bánya- és 
Energiakomplexum vezér­
igazgatója és Iván Csande- 
rov, a Szliven megyei Párt­
bizottság osztályvezető-he­
lyettese. A vendégeket el­
kísérte Dr. Nagy József, 
az MSZMP KB tagja, a 
Baranya megyei Pártbizott­
ság első titkára, valamint 
Baranya megye és Pécs 
város párt és állami veze­
tői.

Kovács István, a párt­
bizottság titkára és Tóka 
Jenő Igazgató tájékoztatták 
a vendégeket a vállalat gaz­
dasági, politikai tevékeny­
ségéről, majd ezt követően 
forró hangulatú gyűlésen 
vettek részt a IV. sz. bá­
nyaüzemben.

Kitüntetett termékek, 
rengeteg látogató
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A párt végrehajtóbizottság tárgyalta Á társaim befogadtak, testvéreim büszkék rám

A vállalati párt-vég­
rehajtóbizottság a kö- 
zemúltban tárgyalta 
Szomolányi Gyula mű­
szaki főosztályvezető 
előterjesztésében „A 
termelékenység növelé­
sének lehetősége a bá­

nyaüzemekben” című 
jelentést. A gondos 
munkával készült elő­
terjesztés az elmúlt tíz 
év munkáját elemezve 
rögzíti mit értünk el, 
hol tartunk a termelé­
kenység növelésében és 
élt javaslatokkal a ten­
nivalókra.

A termelékenység növe­lésében elért #01131311 ered­ményeket összegezve meg­állapítható — rögzíti a je­lentés, —• hogy a vágathaj­tási és a fejtési teljesítmé­nyek megduplázódtak, a fúrási teljesítmény meg­négyszereződött. Az összkő- zetre vetített összüzemi tel­jesítményben a kiszolgáló létszám növekedése miatt az előzőknél kisebb. 55 szá­zalékos a növekedés.A teljesítmények ilyen szintű növekedését elősegí­tette a céltudatos és követ­kezetes műszaki fejlesztés a hatékony összehangolt gép beszerzés, illetve fej­lesztés, a jó üzem és mun­kaszervezés. A kedvezően változott műszaki feltéte­lek mellett a vállalat he­lyes bérpolitikája is ösz­tönzően hatott a teljesít­mények alakulására.Jelentősen fejlődött a fúrás és robbantástechnika. Újabb fúrókalapácsok, fú­róállványok. monoblock fú­rószár, és fúrókoronák, fél­másodperces gyutacs, andó robbanóanyag beszerzése, illetve felhasználása a ter­melő munkában, a sűrített levegőnyomás javítása, a fogás mélység növelése a termelékenység növelését segítette.Hatékonyabbá, gyorsabbá és könnyebbé vált a rako­dás. szállítás. Tovább ja­vult a rakodógépes rako­dás aránya, nőtt a szkré- perek száma és teljesítmé­nyük, típus változás mel­lett a csilleszám. Feltörés­hajtópadozat, kis vitlák be­szerzése, a felsővezetékes mozdonvszállítás, gépi sze­mélyszállítás bővítése is a fenti célt szolgálta.Korszerűbbé, olcsóbbá, termelékenyebbé vált a biztosítás — a kőzetcsavar, torkrét. fejtési fém tárnok, műfőték. és fémsüvegek alkalmazásával — úgy fej­tésen mint vágaton.Az üzem- és munkaszer­vezés során számos mel­léktevékenységet leválasz­tottunk a produktív mun­káról, pl. a torkrétezést, padolást, omlasztást a biz­tosítási munkafolyamatok­nál: a fúrókocsival való fú­rást, a műszakon kívüli robbantást, a robbanóanyag helyszínre szállítását, a szelektív robbantás meg­szüntetését a fúrás és rob­bantási munkafolyamatok­nál.A felsoroltakon kívül még számos tényező ked­vezően hatott a bányaüze­mi termelékenység alakítá­sára ezzel is segítve dolgo­zóink szorgalmas munká­ját, a vállalati termelé­kenység állandó növekedé­sét.A jövőbeni feladatainkat és lehetőségeinket mérle­gelve azonban már ma megállapítható, hogy a

Hol tartunk
a termelékenység 
növelésében?

vábbi könnyítésére és a jobb munkafeltételek bőví­tésére. Ezt követően a párt végrehajtóbizottság megvitatta és jóváhagyta a II. féléves üléstervet és egyéb napirendi kérdések­ben foglalt állást.
rendelkezésre álló eszközök és azok a módszerek, ame­lyeket eddig: alkalmaztunk, nem teszik lehetővé az el­múlt tíz év eredményeinek ismétlését. Ahhoz, hogy az előző időszak eredményé­hez hasonló növekedést ér­jünk el a termelékenység­ben, az apró műszaki fej-lesztési és szervezési intéz­kedések mellé alapvető technológiai változások is szükségesek. Ezzel párhu­zamban továbbra is nagy gondot kell fordítani a munka- és üzemszervezés­re, a produktív munka ma­gasabb szintű és hatéko­nyabb kiszolgálására. Az üzemi és vállalati vájárve­télkedők bizonyítják, hogy megfelelő munkafeltételek, jó szakképzettség és a kö­vetelményekhez igazodó munkaintenzitás mellett a mai normák lényegesen túlteljesíthetők.A műszaki fejlesztésre hárul a feladat, hogy to­vább szélesedjen a fúróko­csival • való fúrás a vága­ton, a hosszú feltörések, légaknák, kihajtását gépi úton feltöréshajtó padoza­tokkal végezzék, hogy a fejtésekben és a ferdevá­gatokon fúróállvánnyal tör­ténjen a fúrás, ami a ter­melékenység növelése mel­lett az egészségvédelem miatt is elengedhetetlen.A rakodás teljesítményé­nek növelésére újabb típu­sú rakodógépek alkalma­zása látszik szükségesnek. Megoldandó feladat az ön­járó fúró-rakodó, szállító berendezések alkalmazása és az ehhez szükséges tech­nológia kialakítása. A biz­tosítási. főleg betonozási technológiák fejlesztése, a torkrét a lőttbeton, továb­bá a kiszolgáló berendezé­sek kialakítása. A IV. sz. bánvaüzemben elkezdett úi fejtési mód szélesítésével tömegtermelő fejtési mun­kahelyeket kell kialakítani. Ehhez új fúrási és robban­tási technológiákat kell ki­dolgozni.Az előttünk álló felada­tokból kiemelt Déldák mu­tatják. tennivalóink sokré­tűségét. de egyben arra is utalnak, hogy ezek megva­lósításával és a még nem ismert eliárások és techni­kai eszközök keresésével, illetve bevezetésével a bá- nvaüzemi produktív ter- melékenvség növelése akár az elmúlt évek aránvához hasonlóan is biztosítható­nak látszik.A párt-végrehajtóbizott­ság a vitában elhangzott észrevételekkel, vélemé­nyekkel és javaslatokkal kiegészítve a jelentést mint a feladataink megvalósítá­sát célzó irányelvet elfo­gadta. Felhívta a végrehaj­tás megszervezésért felelő­sök figyelmét a termelé­kenység alakítását befolyá­soló műszakgazdálkodás ja­vítására, a nem termelő létszám felülvizsgálatára, a nehéz fizikai munka to-

Geisz Ferenc |

30 férőhellyel bővül a Hajnóczy utcai bölcsödé. A 
munkálatokat az ÉDÜ épületkarbantartó üzemrész 
dolgozói végzik. Képünkön munkában Somogyi 
György és Varga József asztalosok.

Keller Gábor felvétele

Július 1-től növeli
a keresetet a műszakpótlék(folytatás az 1. oldalról) fentiekkel összefüggésben módosította, • illetve kiegé­szítette a kollektív szerző­dést. A prémium beszámí­tásával kapcsolatos viták elkerülése érdekében szük­séges az üzemi függelékek felülvizsgálata is, ahol egyértelműen meg kell ha­tározni, hogy a fizikai dolgozóknál mi számít havi prémiumnak.A műszakpótlék előzetes számítás szerint vállalati szinten 7,8 millió forint béralapot igényel. Ehhez a főhatóságunk 3721 ezer fo­rint állami támogatást adott 1977 második félévre. A különbözetet vállalati erőből kell fedezni. Válla­latunk az 1977. évi bérpo­litikai, bérfejlesztési irány­elveknél számolt ezzel, s e célra tartalékoltuk a bér­fejlesztés január-február havi részét. Fedezetül szolgál továbbá a létszám­megtakarításból felszaba­duló bér egy része és az egyéb tartalékok, mozgó­bérek.Az állami támogatás összege közel egyszázalékos vállalati bérszínvonal nö­vekedésnek felel meg, s

A viskótól a családi házig
Félénken lépett be az ajtón — őróla nem szok­tak írni, — szabadkozott. Mozdulatai — az iparőri egyenruhához igazodnak, — kicsit merevek, talán túl­ságosan katonásak.— Cigányszármazású va­gyok, apám cseléd, anyám mosónő volt —■ meséli rög­tön a bemutatkozás után Korom Lajos iparőr. — A vállalatnál 1963 óta dolgozom. Hogy honnan jöttem, hogyan lettem ipar­őr? Elmondom, lehet, hogy kicsit hosszú lesz, de a múlttal kell kezdenem.— Visnyében laktunk, szüleim korán meghaltak, hatan maradtunk árván. Alig múltam tizenegy éves, már dolgoztam a volt Pel- 

vállalatunk 1978. évi bázis bérét is hasonló összeggel korrigálják. A műszakpót­lék-rendszer bevezetésében érintett dolgozók jövedelme lényegesen növekedni fog, anyagilag is kifejezésre jut a kedvezőtlenebb munka­körülmények között vég­zett munkájuk. Az anyagi megbecsülés hatására bizo­nyára stabilizálódni fog az e területen foglalkoztatott munkaerő, növekszik a gé­pek, berendezések kihasz­nálása, emelkedik a mun­ka termelékenység, — ami egyben az új rendelkezés célja.
Juhász Károly

Befejeződött a marxista 
leninista esti középiskola

Nyolc osztályban 150 
hallgató vizsgázott az év 
végén. A lemorzsolódás 3,3 
százalékkal kisebb mint az 
előző évben, ami örvende­
tes javulás, bár volt olyan 
üzem, ahol a hallgatók 25 
százaléka maradt ki az év 
folyamán. Az év végi vizs­

lérdi Állami Gazdaságban, vízhordó, majd rakodómun­kás lettem. A katonaság után — a légoltalmisoknál szolgáltam — egy kis ideig iparőr voltam, aztán meg­nősültem és a somogyapáti állami gazdaságban vállal­tam időszakos munkát. Na­gyon nehéz volt, és én nem igen bírtam a fizikai meg­erőltetést, de kellett dol­gozni, ha nem akartunk koplalni. Nagyon rossz kö­rülmények között éltünk, akkor még igencsak meg­nézték az ember bőrét. Megszületett az első gye­rek és mi egy magamké­szítette 4x4 méteres helyi­ségből álló viskóban lak­tunk.—• Valahol — már nem emlékszem rá kitől — meghallottam, hogy az uránnál van iparőrség. Je­lentkeztem. Felvettek. Be­költöztünk Pécsre. A vál­lalattól kaptam szükségla­kást, adtak szekrényt, vas­ágyat, tűzhelyet. Az összes holmink elfért egy veszző- kosárban és egy bőrönd­ben.
— Hogyan fogadták a 
munkatársai önt, ho­
gyan sikerült beillesz­
kednie?— Mikor első nap mun­kába mentem, úgy némtek rám, mintha égből jött villámcsapás lennék. Hiába, látszott rajtam a származá­som és volt, aki ezért más­milyen embernek tartott. Nagyon nehezen illeszked­tem be a közösségbe, per­sze bennem is volt sok hiba. Furcsának találtam a rendszeres munkát, a ki­számított időt. Előfordult nemegyszer, hogy elfelej­tettem dolgozni menni. Sokszor megfenyítettek, hol szép szóval, hol na­gyon komolyan. Talán az használt, hogy akkor nem rúgtak ki, hanem megpró­báltak rávezetni a helyes útra. A társaim irigyelték tőlem azt a támogatást, amit a parancsnokoktól kaptam, de én meg akar­tam mutatni, hogy a mun­kámat el tudom végezni, ugyan úgy mint ők. Akkor is megállók a lábamon, ha a közösség kivet magából. Elértem, hogy ha nem is az elsők között, de a kö­zepén mindig ott voltam.— Nagyon szeretem a munkámat, olyan jó érzés, hogy én is a társadalmi tulajdont védem, megbíz­nak bennem, fegyvert ad­tak a kezembe. Most már olyan ember vagyok mint a többiek. Révbe jutottam. öt gyerekem van, de en­nek ellenére lassanként összeszedjük magunkat. Kővágószöllősön vettem házat, rendbehoztam, be­rendeztem. Van televízióm, mosógépem, rádióm, bárki­nek meg merem mutatni a lakást.

gák eredményei alapján a 
színvonalban nem volt elő­
relépés, bár az összehason­
lítás mindig viszonylagos, 
mert lehet, hogy most szi­
gorúbbak voltak a propa­
gandisták, mint a múlt év­
ben.

G—M

— Amikor ide jött a 
vállalathoz, három ele­
mit járt, azóta úgy 
hallottam, befejezte a 
nyolc osztályt?— Valóban három isko­lám volt, amikor idekerül­tem. Egyszer előfordult fi­zetésnapon, hogy nem iga­zodtam el a bérszalagon. Kértem a parancsnokot, nézze már meg mi van raj­ta. Azt válaszolta számít­sam ki, ha valami nem tet­szik. Félrehúzódtam, mert se osztani, se szorozni, de mégcsak kivonni sem tud­tam. Azóta elvégeztem a nyolc osztályt és most sok­kal többnek érzem magam. A társaim is befogadtak. Van kint nálunk két szo­cialista brigád, eddig szó sem lehetett arról, hogy belépjek, de most szóltak; —- Lajos itt a helyed köz­tünk, ne húzódozz! Már nem éreztetik velem, ki vagyok, mi vagyok, sőt ba­rátaim is vannak. Egyedül segítség nélkül nem jut­hattam volna el eddig. Már kaptam Kiváló iparőr ok­levelet is.— Az előbb azt kérdezte, hogy a cigánynak miért nehéz beilleszkedni a kö­zösségi életbe? — Talán azért, mert nem szokta meg a rendszeres munkát.— Tizennégy éve vagyok itt, össze sem tudom ha­sonlítani ezt az életet az­zal a régivel. A testvére­im, rokonaim büszkék rám, hogy iparőr vagyok. Ki­emelt embernek tartanak. Ök is dolgoznak, ráébred­tek, hogy a többet, jobbat csak rendes munkával ér­hetik el.Rögös út vezetett a vis­kótól a szépen berendezett otthonig. Korom Lajos ke­mény munkával bizonyí­totta: Ö már nem „égből jött villámcsapás” hanem származása és bőre színe ellenére, becsületes mun­kásember, társ, barát.
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Cél: Egyre jobb fúrószárak gyártása

A technológia pontos betartásar
Az eredményfek igazolták

A bányaüzemek fúrószár­ellátását vállalatunk köz­pontilag oldotta meg, s így alakult meg a Szolgáltató üzem területén a fúrószár­gyártó csoport. A csoport feladata a bányaüzemek új fúrószárral való ellátása, s ezen túl még a II. sz. és a III. sz. bányaüzemek hasz­nált fúrószárainak felújí­tása.Az összevont fúrószár­gyártás lehetővé tette a célgépesítést, s ez a cent­ralizált gyártás kevesebb anyagi és munkaerő ráfor­dítást eredményez, a válla­lat számára. így olyan cél­gépek üzemelnek, mint a saját erőből létrehozott ku- pozó, amely kiküszöböli a dolgozók szubjektivitásából adódó méretpontatlanságo­kat. Ilyen célgép továbbá az indukciós hevítő beren­dezés, mely pirométerrel (hőérzékelő műszer) kiegé­szítve, automatikus dtíkap- csolást tesz lehetővé. To­vábbá az izotermás edzést megvalósító sófürdős be­rendezés, mely a fúrószá­rak bedugóvégeinek kellő keménysége mellett megfe­lelő szívósságot is biztosít A felsoroltakon kívül azon­ban még akad további gép a műhelyben, így egy spe­ciális fúrószár egyengetésé- hez tervezett hidró-pneu- matikus egyengető s a fel­vételen látható gallér-zö- mítő gép. E speciális be­rendezéseken túl még egy keretes fémfűrész és egy egyetemes esztergapad te- sZi teljessé a gépparkot.Hogy e sok gépi beren­dezéssel hogyan is történik a fúrószár gyártás? Rövi­den a sorrend a következő, de elöljáróban pár sort magáról az alapanyagról. Vállalatunk a, fúrószárgyár­tás alapanyagát a Szovjet­unióból hozatja. Ez az «alapanyag” 5 m körüli hosszúságban 25 mm-es hatszög laptávval és hosz- szában végigmenő 7 mm-es átmérőjű fúrattal kerül a gyártó műhelybe. A gyár­tás első lépése az anyag méretre darabolása, majd ezt követi a hosztok felü­leti oldalazása. E simitga- tások után a melegen tör­ténő gallér zömítés, majd a kihűlés után a szár tel­les hosszában történő egyengetése következik. A 

A furószár gallér zömítését végzi Kiss László a kovácsológépen.

gyártás befejező két műve­lete a bedugóvég izotermás edzése, nagyon szoros tech­nológiai előírások betar­tása mellett, valamint a szár másik végének kupo- zása a fúrófejhez történő megfelelő csatlakozás biz­tosítására. Ezzel késznek is mondható a fúrószár, de a műhelyből még nem kerül­het ki. A szállítás előtt minden egyes fúrószárat minőségi végellenőrzés alá vetnek. Ez az igen aprólé­kos munka a következők­ből áll: a bedugóvég mé­

függve
Kötélen

Az ÁBBSZ ötödik feje­zete előírja az aknaszállító gépek szállító és alsóköte­leinek a felszerelés előtti, valamint a rendszeres szi­lárdsági és technológiai vizsgálatát. Csak olyan vizsgáló állomás által meg­vizsgált szállító- és alsó­kötelet szabad használni, amelynek bizonylatait az Országos Bányaműszaki Főfelügyelőség elfogadja.Vállalatunknál az utóbbi években megnövekedett az üzemelő kötelek száma, így egyre nagyobb gondot oko­zott a kötelek előírt vizs­gálatainak elvégeztetése. A kötelek rendszeres vizsgá­latának biztosítása érdeké­ben vállalatunk a Szolgál­tató üzemben létesített egy kötélvizsgáló állomást, melynek üzemeltetését az engedé- OBF 1974-ben lyezte.A vizsgáló ü zembehelyezése végzik a szállító kötelek felszerelés valamint időszakos szilárd­sági és technológiai vizsgá­latát. Szállítókötelet a fel­szereléstől számított leg-
állomás óta itt és alsó­előtti, 

ret és alakhűségének el­lenőrzése, a gallér alakjá­nak a kúpszög és kúphossz méretének a víztűfurat és a teljes furat ellenőrzése és a szár egyenességének szemrevételezése történik.Ezt az igen aprólékos és pontos munkát jelenleg két műszakban nyolc végzi. S a nehéz munka mellett a mék érdekében a pontos technológiai sait is szem előtt kell tar­taniuk.
ember fizikai végter- gyártás előírá-
V—T.

Jutási Istvan az aknaszállitó kötél elemiszálának szakítóerejét mérifeljebb két évig, alsóköte­let legfeljebb három évig lehet használni újabb vizs­gálat nélkül. A fenti idő eltelte után a szilárdsági vizsgálat megfelelő ered­ménye alapján a szállító­kötél használati ideje első­ízben egy évvel, az alsó­kötél két évvel s az azt követő újabb szilárdsági vizsgálat eredményétől füg­gően fél évenként meg­hosszabbítható.A vizsgáló állomás a
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elvárásainkat
Az ötödik ötéves terv komoly feladatokat ró a 

népgazdaságra. A legfontosabb célkitűzések közé tar­
tozik a termelékenység növelése és az önköltség 
csökkentése. E két feladat híven tükröződik a Ku­
tató-mélyfúró üzem műszaki fejlesztési tervében. A 
nagy körültekintéssel összeállított tervben jelentős 
szerepet kap a fúrószerszámok (koronák, magcsövek) 
fejlesztése. Az 1977-es évben, folytatva a megkez­
dett munkát, további kísérletek folynak az adottsá­
gainknak, földtani viszonyainknak legmegfelelőbb 
szerszámok kipróbálása mind a KGST, mind a nyu­
gati gyártmányok közül. Az üzemszerű kísérletek 
még számos kiváló eredményt hoztak, néhányat már 
széleskörűen alkalmazzuk is, de zömük a jövőt kép­
viselik.

vizsgálathoz új kötél ese­tében kettő méteres, míg használt kötélnél egy mé­teres hosszúságú darabot használ fel. Mindkét eset­ben ezeket a kötéldarabo­kat félbevágják. Az egyik darabon elvégzik az előírt vizsgálatokat, míg a kötél másik felét „csatolják” a jegyzőkönyvhöz s elteszik ugyanezen kötél újabb viszgálatáig. A kötelek vizsgálata a következőkép­pen történik.A vizsgálatra kerülő kö­téldarab szétbontásra ke­rül, először pászmánként, majd a pászmák elemi szá­lanként. Ezután következik az elemi szálak tisztítása és vizsgálatra való előkészí­tése (egyengetés). Minden elemi szál átmérőjét két helyen 0,01 miliméter pon-
Baleset tanulsággal

A II. sz. bányaüzem 0/6-os 
ereszke 0 szint rendezőjén 
szolgálatot teljesítő csatlós az 
egyik csillében a kőzet között 
egy darab - fel nem robbant 
villamosgyutacsot talált. A ta­
lált gyutacsot nem adta le és 
nem jelentette azonnal a rob­
bantómesternek, vagy felügye­
leti személynek. A gyutaccsal 
megondolatlanul játszadozni 
kezdett, úgy, hogy annak veze­
tékvégeit lecsupasztotta, majd 
meghajlította. A gyutacs veze­
ték egyik végét a jelzőlámpa 
vezetékéhez, másikat pedig a 
6 kw-os páncélkábcl külső 
burkolatához érintette, minek 
következtében a gyutacs fel­
robbant, jobb tenyerét és uj­
jait megroncsolta, 28 napon 
túl gyógyuló sérülést szenve­
dett. 

tosságú mérőeszközzel kell mérni.A vizsgálatok eredmé­nyeiről jegyzőkönyv ké­szül, melyet kézhez kap a megrendelő bányaüzem. A jegyzőkönyv tartalmazza a kötél figyelembevehető szakítóerejét, melynek az ÁBBSZ ötödik fejezet 31. paragrafusa szerint sze­mélyszállítás esetén lega­lább kilencszeres biztonsá­got kell nyújtania. Teher­szállítás esetében ennek a biztonságnak hétszeresnek kell lennie.A vizsgálandó kötelek átmérője 20—<57 miliméter között változik s egy-egy kötélben levő elemi szálak száma 69—381-ig terjed.
Veress Tamás

A sérült nem tartotta be az 
ABBSZ, és a vállalati szabály­
zat ide vonatkozó utasításait. 
Vállalati szabályzat 4. 3. 11.
pontja az alábbiakat írja elő: 
„Talált robbantóanyagot azon­
nal jelenteni kell a robbantó­
mesternek vagy a felügyeleti 
személynek.”

Fenti gondatlanságból és a 
szabályok be nem tartásából 
adódott baleseti tanulságként 
szolgáljon mindenki számára. 
A robbantó anyag használata 
megkönnyíti a nehéz fizikai 
munkavégzést, azonban az elő­
írt szabályokat és utasításokat 
a balesetmentes munkavégzés 
céljából szigorúan be kell 
tartani.

Török István

A szerszámfejlesztés egyik legfontosabb területe a fúrókorona. Itt a közvet­len cél a nagy előrehala­dási sebesség elérése, meg­felelő élettartam mellett. Közvetlen jövőben tervez­zük a teljes szelvényű gyé­mántfúrók, nagy öblitősu- gársebességű (jet) görgős fúró, valamint a kemény fémbetét berakású kétgör- gős gömbös fúró beszerzé­sét és kipróbálását külön­böző kőzetekben, területe­ken és mélységben. Kísér­leti fúrást végzünk a mag­cső fölé helyezett rúgós lengéscsillapítóval, amely a függőleges irányú rezgések hatásának csökkentésével erőteljesen megnövelj a fúrók, koronák élettarta­mát. Ugyanúgy kipróbáljuk a hidroperforátoros fúrást, amely egyesítve az ütve és forgatva működő fúrás elő­nyeit, 900 m mélységig megnöveli a teljesítményt. A szerszámot nagynyomású szivattyú működteti a már beszerzett GV—5, szovjet gyártmányú, gyémántkoro­nás hidroperforátor hama­rosan bevezetésre kerül.A műszaki fejlesztés a nagymélységű (800 m alat­ti) magfúrásnál lehet a leg­hatékonyabb: a jelenlegi teljesítmények itt a legala­csonyabbak, emiatt az egy méter lefúrására eső költ­ségcsökkentés lehetősége a legnagyobb. Ezért a hagyo­mányos fúrási technológi­ákhoz tovább keressük a különböző típusú és jellem- zőjű gyémántkoronákat, melyek közül kiválasztják a mi kőzettani viszonya­inknak legmegfelelőbbeket. Áz egyes koronatípusok között igen nagy eltérés is lehet, itt tehát valóban so­kat jelent a megfelelő piac­kutatás és kísérletezés. Természetesen a koronák élettartamán, előrehaladási sebességén kívül jelentős szerepet játszik az ár is, ezért a kísérleti és üzem­szerűen alkalmazott techno­lógiáknál és szerszámoknál végső soron a gazdaságos­sági számítások döntik el a használhatóságot.További feladatot jelent a gyorsmagszedő módszer kiszélesítése, amely mint ismeretes, olyan technoló­giát jelent, melynek során a fúrószerszámot csak a korona elkopás esetén kell kiépíteni a kőzetmagot a magcső megtelése után kö­téllel kell kihúzni a ruda- zaton keresztül. Nyilván­való, hogy az alkalmazási lehetőségeken és igényeken belül ez igen hatékony módszer, kiszélesítése üze­mi és vállalati érdek. Itt is a választék széles skáláját szerezzük be, s kísérleti al­kalmazásukkal születik meg a döntés a továbbfej­lesztés mikéntjéről és ai üzemszerűen alkalmazott technológiákról. Itt első­sorban a különböző típusú magcsövekről, koronákról, fúrókról van szó.Természetesen mindegy, hogy a fejlesztés soránszerezzük be eszközeinket. A KGST relációban besze­rezhető anyagok közül a szovjet gyártmányú SzSzK —76—59 gyorsmagszedőszerszámok egy részét 1976- ban már alkalmaztuk kí­sérletképpen. Az eddig el­ért eredmények biztatóak, különösen a szerszámkész­lethez tartozó gyémántko­ronák jó minőségűek;
Koch László

nem műszaki honnan



4 ÉRCBÁNYÁSZ 1977. JÚLIUS 15.

A II. sz. bányaüzem 
dolgozói kérdezik; a 

délutános és éjszakás mű­
szakra megállapított pótlé­
kot mikortól és milyen 
formában vezetik be vál­
lalatunknál?A kérdésre Juhász Ká­
roly munkaügyi osztályve­zető válaszolt:— Az új műszakpótlékot 1977. július 1-től bevezet­tük. a műszakpótlékra jo­gosultak körét és mértékét a kollektív szerződésben szabályoztuk. A szabályzat ismertetésére a Mecseki Ércbányászban visszaté­rünk.
2 A III. Az. bányaüzem

• dolgozói kérik, hogy 
a IV. sz. bányaüzemhez ha­
sonlóan üzemükben is ve­
zessék be az önkiszolgáló 
üdítőital ellátást.A kérdésre Tóka Jenő, a vállalat igazgatója' vála­szolt: /

/— Az önkiszolgáló üdítő­ital ellátást a többi bánya­üzemtől eltérő klimatikus viszonyok miatt a IV. sz. bányaüzemben vezettük be elsőként, kísérleti jelleggel. Kedvező tapasztalatok ese­tén 1978-ban a többi bá­nyaüzemben is bevezetjük.
A III. sz. bányaüzem 

**• fürdő és porta dolgo­
zói a munkahelyre hozott 
étel tárolására munkahe­
lyükre hűtőszekrényt kér­
nek.A kérdésre Kocsor Fe­
renc üzemvezető válaszolt:— A kérés indokoltságát megvizsgáljuk és anyagi lehetőségeink figyelembe­vételével 1978-ban teljesít­jük.
A A Zója utca 3. sz.
•• épületben lakó dolgo­

zóink jelezték, hogy az 
épület megközelítését göd­
rök és kátyúk nehezítik. 
Problémájukat már a ta­
nácsnál jelezték, de intéz­
kedés nem történt.

a A kérdésre Dr. Balassa 
a László a III. kerületi ta-- nácsi hivatal vezetője vá-- laszolt:ti — Bár a kérdéses epület nem tartozik a tanácsi hi­vatalhoz (OTP ház) a la-- kők érdekében megkeres-- tűk az illetékeseket, akik­től ígéretet kaptunk, hogy ideiglenesen salakos járdátt készítenek a Zója utca 3.- sz. házhoz.
t F Mikor kerül lcbon- 
J tásra a Szigetí^vám-
t nál üzemelő, a biztonságos 
1 közlekedést akadályozó 

italbolt? Kérdezik a III. 
kerületben lakó dolgozó­
ink?• A kérdésre Horváth 

. Endre, a Pécs Városi Ta- . nács kereskedelmi osztály- i vezetője válaszolt.— A kifogásolt vendég- , látóipari egységet a tervek . szerint 1978 első félévében lebontják, területén egy korszerű közlekedési cso-■ mópont épül.
A Ujmecsekalja, Kert- 

; város és a Szigeti
’ városrészben lakó dolgozó-
• ink kérik a lakóterületeken 

elhelyezett nyilvános tele­
fonállomások számának nö­
velését és kifogásolják a 
meglevő utcai telefonállo-

i mások állapotát.A kérdésre Dr. Bányai 
Sándor, a Posta távközlési forgalmi osztály vezetője válaszolt:— Az utcai nyilvános te­lefonállomások állapotával■ kapcsolatos észrevételek jo­gosak. A rongálások olyan nagy mérvűek és helyreál­lításuk után olyan gyorsan. ismétlődnek, hogy az egyéb tervszerű munkák mellett szinte lehetetlen a karban­tartásuk, a rongálás okozta kár és hiány pótlása. Vál­tozást csak a meglevő nyilvános telefonállomások rongálásmentes megőrzésé­vel érhetünk el. Ehhez kérjük e területen lakók _ segítségét.

Pécsbányateiep egyik ne­
vezetessége az ezeréves 
gesztenyefa.

Keller Gábor felvétele

A három városrész terü­letén terveink szerint 1978- tól folyamatosan növeljük ' a nyilvános telefonállomá- I sok számát, azonban a ! végrehajtás üteme attól függ, hogy a gyártó válla­lat mikor szállítja a meg­rendelt készülékeket.
y A Kutató-mélyfúró
* • üzem dolgozói kérik, 
hogy a kövágószöllősi be­
kötőút keleti oldalára he­
lyezett gépkocsi parkoló­
hely biztonságos megköze­
lítéséhez létesítsenek kije­
lölt gyalogos átkelőhelyet.A. kérdésre Engelmann 
József, a Szolgáltató üzem gk. szállítási üzemegység vezetője válaszolt:— A bekötőút forgalma nem olyan nagy, hogy az veszélyeztetné a parkírozó­hely, vagy az üzemet meg­közelíteni szándékozó gya­logos biztonságos átkelését és nincs egésznapos folya­matos átkelés, csak mun­kába jövet, illetve munká­ból menet alkalmával, né­hány percig.

Várunk benneteket vissza

Katona-látogatóban
Vállalatunk fiatal dolgo­zói most töltik háromhóna­pos katonai szolgálatukat, s kiképzésük, katonaéletük jelentős állomásához ér­keztek: ünnepélyes esküté­telre.Régi hagyomány, hogy ebben az időszakban a vál­lalat és az üzemek képvi­selői meglátogatják őket, s baráti beszélgetést folytat­nak velük. Hucker Ferenc, Kőröshegyi István, Karászi János és Kocsor Ferenc elvtársak alkották a mos­tani vállalati küldöttséget. Közülük Kocsor Ferenc elvtársat, a III. sz. bánya­üzem vezetőjét kérdeztem meg, milyen tapasztalato­kat szerzett a látogatás al- kalmáal?— Szép hagyománynak tartom, hogy a vállalatve­zetés meglátogatja a kato­nai szolgálatot teljesítő fia­talokat, s elbeszélget ve­lük, ottani életükről, az itt­honi gondokról, problémák­ról. Elmondhatom, hogy rendkívül érdekes beszélge­téseken a fiatalok nemcsak az egyéni problémáikat ve­tették fel, hanem az üzemi élettel kapcsolatos kérdé­seket, javaslatokat is tet­

Gazdagabbak lettünk
Városunk adott otthont a 

vidéki állatkertek vezetőinek 
háromnapos tanácskozásának. 
Ebből az alkalomból került 
sor az állatkert új Iétesímé- 
nyének átadására. Június 22- 
én délután a meghívottakat Dr. 
Fülöp István, a Mecseki Kul­
turpark igazgatója köszöntötte. 
Az ünnepségen megjelent Dr. 
Anghi Csaba professzor, a vi­
déki állatkertek országos szak­
felügyelője; Balázs József, a 
város természetvédelmi felü­
gyelője; Schenk János, a váro­
si tanács közművelődési cso­
port vezetője és Tóth Béla, a 
városi tanács csoportvezető 
mérnöke.

Kosa József, a Szolgáltató 
üzem vezetője ünnepi beszé­
dében végig kalauzolta a meg­
hívottakat az állatkert megala­
kulásától napjainkig. Kitért 
arra a nagyarányú társadalmi 
segítésre, amit szinte az egész 
város nyújtott. Az ünnepi be-

A SAGVARI ENDRE MŰVE­
LŐDÉSI HÁZ ÉS A KOMAROV 

kertmozi műsorából

Ságvári Endre Művelődési Ház

13-án 18 órakor: Sportfilm- 
rögbi (Ifjúsági klub).

20- án 18 órakor: Disco, vezeti 
Horváth Péter (Ifjúsági klub)

21- én 17 órakor: Irodalmi ve­
télkedő (Magyar irodalom)

22- én 18 órakor: Csizmadia 
Sándor pol-beat est (Ifjúsági 
klub).

23- án 17 órakor Szocialista 
esküvő a művelődési ház nagy­
termében. Rendezi a IV-es 
üzem Április 4. Szocialista 
brigádja. Rudolf László és Sí­
pos Ibolya esküvője.

25-én 18 órakor: Egy ne­
héz nap éjszakája c. angol 
film vetítése (Ifjúsági klub)

27-én  16 órakor: (Munka és 
Művelődés program) A Vasa- 
rely és a Csontvári múzeumok 
megtekintése tárlatvezetövel. 
Autóbusz indul a Ságvári 
Endre Művelődési Háztól 16 
órakor, vissza kb. 18 órakor.

27- én 18 órakor: Dlscó, vezeti 
Horváth Péter (Ifjúsági klub)

28- án 16 órakor: (Munka és 
Művelődés program) Csillagá­
szat, űrkutatás in. Az élet 

tek. Érezhető volt, hogy katonai szolgálatuk idejére sem szakadtak el a munka­helytől s ezt nagyon jónak tartom.
— Milyen egyéni prob­
lémákat vetettek fel a 
fiatalok?— Leginkább a lakáskér­dés és bérezési problémák vetődtek fel. Ezeket meg­vizsgáljuk és rövidesen vá­laszt adunk a fiataloknak. Remélhetőleg olyan vála­szokat, amelyek megnyug­tatóan rendezik a felvetett problémákat.
— Milyennek látta az 
eskütételt?Nagyon meghatónak és ünnepélyesnek. Külön öröm volt számunkra hallani, hogy fiataljaink becsülete­sen helytállnak és maga­tartásukkal, fegyelmezett­ségükkel kiváltották pa­rancsnokaik elismerését. Viszonzásul a vállalati kül­döttek is megköszönték a parancsnokok oktató, ne­velő munkáját. A fiatalok­nak pedig elmondottuk, hogy számítunk rájuk to­vábbra is és várjuk vissza őket.

Herendi István

széd után a megjelent szocia­
lista brigádok képviselői át­
vágták a szalagokat és ezzel 
megnyitották az új létesít­
ményt a közönség előtt.

A tizenhárom különböző ál­
lat részére kialakított kifutós 
szálláshely, fűthető, így a tél 
sem okoz problémát. Ebben az 
épületben kapott helyet az ál­
latorvosi rendelő — mely ki­
sebb műtétek elvégzésére is 
felszerelt — és a gyógyszer­
raktár.

Az új létesítmény a városi 
tanács anyagi támogatásával, a 
Hőerőmű és Ingatlankezelő 
Vállalat és vállalatunk szocia­
lista brigádjainak társadalmi 
munkájával vált valóra.

Az átadási ünnepséget köve­
tően a megjelenteknek Dr. 
Anghi Csaba professzor diave­
títéses előadást tartott a „Vi­
lág nagy állatkertjei” címmel.

Veress Tamás

kimutatása a világegyetemben, 
a világegyetem üzenetei.

29-én  18 órakor: Névnapi kö­
szöntő (Ifjúsági klub)

Állandó programok: hétfő, 
csütörtök 16,30—18,30-ig pszic­
hológiai tanácsadás. Vasárnap 
17—22 óra: Dlscó műsor, vezeti 
Horváth Péter.

KOMAROV KERTMOZI
16—17-én: Magas szőke férfi 

visszatér, francia film
18-20-án: a kék katona, ame­

rikai film
21—22-én: A cigánytábor az 

égbe megy, szovjet film
23-24-én: Mister Majestyk,

amerikai film
25-27-én: Fekete farkasok

üvöltése, NSZK film
28-29-én:  Düh, amerikai film
30-31-én:  Lucky Lady, ameri­

kai film
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IX. Nemzetközi Ifjúsági 
Zenei Tábor

Július 16-án 17 órakor: Szé­
kesegyház. Sámson (Händel 
oratóriumát a Pécsi Liszt-kó­
rus és a Zeneművészeti Főis­
kola zenekara adja elő. Vezé­
nyel: Antal György Liszt-díjas

Az alábbiakban részletet közlünk az Orfűi Községi Közös Tanács elnökétől ka­pott levélből:„Tanácsunk nevében ez­úton köszönöm mindazon szocialista brigádvezetőnek és a brigádok valamennyi tagjának azt a munkát, amelyet Orfűn végeztek a Pécsi-tó szigetén felépí­tésre kerülő viziszínpadnál.Munkájukkal nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy az orfűi üdülőterület to­vább gazdagodjék egy új színfolttal és lehetőség nyíljék a nyárj üdülési idényben jobb és színvona­lasabb kulturális tevékeny­ségre.
Minek és kinek!

Meddig ér a takarónk?
Szédületes a jólét ha­zánkban; Most nem az or­szág helyzetére gondolok, mert Faluvégi elvtárs na­gyon tárgyilagosan értékel­te az anyagi helyzetet, ezen belül a nemzeti jövedel­met, a külkereskedelmi mérleget, és sorolhatnám hosszan. Kádár elvtárs is elmondta legutóbb, hogy vannak nagyon szép ered­ményeink, és ez örvende­tes! De felhívta a gondok­ra is a figyelmet! A taka­rékosságra és a munkain­tenzitás fokozására! Itt van még tenni való! Ez hazánk helyzete. De a benne élőké sokkal jobb! Mintha nem is függvénye lenne az előb­binek!Két lehetőség van: Vagy a látszat csal, vagy erőn­kön felül költekezünk? De minek, és kinek? A kül­földieknek — ha utazunk — ez még csak hagyján. Itt meg van a magyarázat: „Magyaros virtusból”. De itthon és egymás közt? Olyan felesleges! És any- nyian tudjuk ezt, és még­sem tudunk leszokni a fe-

17- én 10 órakor: Reneszánsz 
Kőtár (Káptalan u. 2.) Hang­
verseny

24-én  10 órakor: Barbakán 
Várkert Hangverseny

29-én  20 órakor: Liszt terem 
(Kossuth L. u. 83.) Zárókon­
cert

ZENÉLŐ PÉCSI UDVAROK

18- án 20 órakor: Hotel Mina­
ret Pécsi Reneszánsz Együttes

20-án 20 órakor: Hotel Mina­
ret Legnlcai Kórus (Lengyel­
ország). Jazz-Folk (Hotel Mi­
naret udvar).

22-én 20 órakor: Gonda Já­
nos szólókoncertje'

29-én 20 órakor: Vízöntő
Együttes műsora

Hotel Fenyves terasz

20-án 18-22 óra: Terasz Dlscó 
Show: vezeti Füredi Zoltán

27-én 18-22 óra: Terasz Dlscó 
Show, vezeti Füredi Zoltán

Tettyei esték

Nyári színház

25- én 20 órakor: Tettyei ro­
mok Euripidész: Alkesztlsz

26- án 20 órakor: Tettyei ro­
mok Magyar Komédiák

27- én 20 órakor: Tettyei ro­
mok Euripidész: Alkesztlsz

28- án 20 órakor: Tettyei ro­
mok Magyar Komédiák.

29- én 20 órakor: Tettyei ro­
mok Euripidész: Alkesztisz

30- án 20 órakor: Tettyei ro­
mok Magyar Komédiák

Kérem szíveskedjék kö- szönetemet a brigádvezetők és brigadtagok tudomására hozni és ha van lehetőség úgy azt a Mecseki Ércbá­nyász lapban is közzé tenni.Kérem továbbá, szíves­kedjen tanácsunkkal közöl­ni, hogy a vállalatuk ré­széről mely szocialista bri- dádok vettek részt a mun­kában, mivel szeretnénk ezt a tényt a viziszínpadnál elhelyezésre kerülő táblán a közönség tudomására hozni. Elvtársi üdvözlettel
Erdősi Antaltanácselnök

lesleges rongyrázásról. Egy darabig fogadkozunk, aztán jön egy hullám (mint az influenza járvány) és ter­jed, burjánzik, magával ragad.Ami ezt a gondolatsort elindította bennem: az a ballagás. Szép, ünnepélyes, régi hagyomány. Megható a diáknak, aki ballag, és a szülőknek, hozzátartozók­nak egyaránt. De amíg el­jutunk odáig, hogy a „Bal­lag már a vén diák” nosz­talgikus dallamára mégha- tottan végig vonulunk az iskolán, addig a méreg megeszi az embert!Mert eljutottunk odáig, hogy tablóversenyt hirdet­tek! Mert voltak osztályok, ahol úgy terveztették meg a tablót szakemberrel és drágán. De ha egészen az elején kezdem, akkor az „Ez a divat”-ban már kö­rülbelül januártól más ta­nácsot sem kértek, csak ilyent: Miben ballagjunk? Csak valami extrát kérünk, amilyen senki másnak nem lesz! A tanácsot és szabás­mintát „Akármibe kerül­het” jeligére kérjük.Hát a virágokról nem is szólva! A világért sem iri­gyelem a mai gyerekektől a virágot! De áldom az én igazgató bácsim eszét és szívét. Ö azt mondta, hogy minden gyerek csak egy csokor virágot kaphat, le­galábbis az iskolában az ünnepélyen. Megóvta ezzel a , szülőket a felesleges pénzkidobástól és megóvott sokunkat a csalódástól, mert akkor még látszott rajtunk a különböző anyagi helyzet.Ma már mindenki jól él. Már nincs különbség gye­rekek között. Ennek örülni kell! De ne rontsuk el őket végképp! Mert ők nem igénylikt sőt! Tudok olyan esetről, amikor a gyerek határozottan megtiltotta, hogy neki virágkosarat ve­gyenek. Igaz, nem spóro­lásból, csak úgy, mert neki nem kell, nem illik hozzá! És milyen igaza van!Hát nem bájosabb, meg- hatóbb egy matrózruhás diák két szál virággal mint egy 500 forintos kosártól roskadozó gyerek; mögötte az anyagi gondoktól roska­dozó szülők.Mit ér az olyan takaró, amelyik nyúlik, de a sok húzástól foszladozik?
Oláh Istvánná
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Levél a Magyar Szolidaritási Bizottsághoz

Tiltakozó

az apartheid 
politika ellen

— Világos nappal egy néger 
nő két férfival verekedett. 
Egy kikötői bárba a kíváncsi­
ság bevitt, sötét, füstös és fé­
lelmetes volt mint a filmek­
ben és a regényekben^ Csak 
körülnéztem, nem mertem 
bentmaradni.

Pedig szép szál legény Bo­
gár Laci, aki a tavaszi, ame­
rikai útjáról mesél, szinte ki­
fogyhatatlanul. Persze könnyű 
mesélni, mert segít a felesége 
is - hiszen mindketten vol­
tak — és az a sok színes dia, 
melyet az úton készítettek. 
Előkerül minden, színes ké­
pek, programfüzetek és az él­
mény, melyet egy életre meg­
jegyez az ember.

Reggeli Ferihegyen, ebéd 
Amszterdamban, vacsora New- 
Yorkban és ki tudja hány­
szor kellett órát igazítani. Az­
tán másnap kezdődött az is­
merkedés a Centrál Park, Co­
lumbia Egyetem, Grant elnök 
maúzoleuma, a világ legna­
gyobb székesegyháza, a St. 
John the Dlvine Székesegyház 
100x200 m-es alapterületen (és 
még most is építik) Wall stre- 
et, Kínai negyed, Harlem.

— Harlemben — még a busz­
ról sem szánhattunk ki, mert 
a vezető személyesen felelt a 
testi épségünkért és ő nem 
merte kinyitni az ajtót. Roc­
kefeller Center, majd a Rádió 
City Music Hall megtekintése 
volt a fakultatív programban.

— Egy Húsvéti Revüt is 
megnéztünk, mely 2 óra film­
vetítésből és egy óra revüből 
állt. Nagyon meglepett, hogy 
nincs ruhatár, s mindenki az 
ölében, szorongatta kabátját, 
bundáját. Az ENSZ Palotában 
gyönyörködtünk az üléster­
mekben, amelyek berendezé­
sét különböző országok aján­
dékozták. Ott láttunk hold­
kőzetet is.

Egy egésznapos washingtoni 
kiránduláson a Fehér Ház Ar-

A kikötő élete az egészen más

Világjáró ércbányászok

lingtonl Nemzeti Temető, 
Washington Emlékmű, Lincoln 
Mauzóleum és a Capitolium 
volt a kiváncsi magyar turis­
táknak nagy élmény.
- A Capitollumot katonai 

egyenruhás néger lányok őr­
zik. Láttuk még az Empire 
State Building-ot a világkeres­
kedelmi székházat. Ez USA 
egyik legmagasabb épülete,

Látványosság nélkül

Bemutatkozunk mi isA Ságvári Endre KISZ- alapszervezetben (ÉDÜ I, üzemegység) 23-an vagyunk; Van közöttünk gépkezelő, lakatos, villanyszerelő, gu­mis, rajzoló, hegesztő, ope­rátor, csoportvezető, segéd­munkás, betanított munkás, szakmunkás, sőt technikus is. Ennek ellenére jól meg­férünk. Azt, hogy ez így van, egy 1976-os kongresz- szusi zászló is bizonyítja.Véleményünk szerint na­gyon fontos a mindennapi egyenletes teljesítmény mind a gazdasági, mind a mozgalmi munkában. Csak így jutunk előre. Na, és természetesen úgy, ha kap­csolatainkat kiszélesítjük. Mi kiszélesítettük. Van egy ifjúsági szocialista brigá-

Nyugodt és nem túlzsúfolt melegvizű strandfürdője van Szigetvárnak, melyet 
hétvegeken a pécsiek is látogatnak. Keller Gábor felvétele

MÉV-siker 
a városi 
döntőn
A Pécsi Hőerőmű adott ott­

hont annak a 19 csapatnak, 
amelyek bejutottak a „20 éves 
a KISZ” munkásmozgalmi ve­
télkedő városi döntőjébe. Vál­
lalatunkat 8 csapat képviselte. 
Fiataljaink magas felkészült­
ségről tettek tanulságot. Az 
elődöntő után még 6 csapatunk 
küzdött a helyezésekért. A 
versenyzőknek bizonyítaniuk 
kellett a vetélkedő során jár­
tasságukat az irodalomban, és 
a sportban egyaránt.

A döntő utolsó előtti fordu­
lójában még teljesen nyílt volt 
a küzdelem. Végül is jobb 
„VIT” hajrával a MÉV, Kis. 
kút. aut. üzem „Löwy Sándor” 
KISZ alapszervezetének csapa­
ta szerezte meg az első helyet. 
A ív., V. és VI. helyet is a 
MÉv csapatai hozták el. Gra­
tulálunk a szép sikerhez!

Huszanagics Tiborné

450 m magas. Ötperces heli­
kopter túrán voltunk New- 
York felett. Innen lehet látni 
igazán, milyen hatalmas vá­
ros. Hatalmas, szürke kőren- 
Seteg. Nagyon meglepett ott 
tartózkodásunk alatt, hogy es­
te gyalogos, sétáló embert 
igen ritkán lehet látni a vá­
rosban.

Az élmény friss és még so­
káig az lesz, mert ismerősök­
nek, barátoknak sokszor kell 
mesélni erről a nem minden­
napos útról.

Kukái András

dunk. Ez nem minden. Ezen kívül még 7 szocia­lista brigáddal állunk szo­ros kapcsolatban.Bár még igen rövid idő telt el ahhoz, hogy megfe­lelően értékelni tudjunk, annyit azonban mégis: a szoros és egyre szorosabbá váló jó kapcsolat meghozta az első jelentősebb ered­ményt is. Az ifjúsági ter­melési hónapban eddig 280 óra társadalmi munkát vé­
geztünk az üzemünkben.S hogy ne csak a mun­kában legyünk együtt: be­indítottuk az üzemegység szocialista brigádjai között a kispályás labdarúgó baj­nokságot.

Csöllc Zoltán

Lapunk március 15-i szá­mában a II. sz. kutatóak­nát bemutató írásunkban olvasható: „Ezt követően a II. sz. kutatóakna tornyát lebontották, az akna tor­kára ventillátort szereltek és légkihúzó aknaként szolgált mindaddig, amíg az Orbán vágat az I/a cserkuti légaknára lyukat, illetve az 1. és a „0” szin­ten a művelés befejező­dött.”A lap megjelenését köve­tően több olvasónk érdek­lődött, miért nevezték Or­bán vágatnak ezt a bánya­folyosót? Kérdésüket a je­lenlegi gyakorlattal indo­kolták, mely szerint szám­mal jelzik bányaüzemeink­ben a vágatokat, eltekintve a néhány kivételtől pl. az I. sz. bányaüzemben volt „,KISZ’> vágat és a IV. sz. bányaüzemben Tancsa Jó­zsef állami díjas csapatve­zető vájár brigádja által a közelmúltban kihajtott „XI. pártkongresszus vá­gat”.Felkerestük Orbán György nyugdíjas vájárt az I. sz. bányaüzem volt dolgozóját, Kővágószöllős, Dózsa György út 6. sz. alatti lakost, hogy tőle kér­jünk választ a kérdésre.A kapucsengő zajára az utca felé fordul, az udvar mögötti szőlőlugas hirtelen megnyúlt hajtásait kötöz- gető férfi s látva, hogy is­merős az, aki dologidőben zavarja, elindult, kimért léptekkel a virágzó futóró­zsa alatt, át az udvaron, hogy kinyissa a kulcsra zárt kiskaput. — Csak a kutya miatt, — mondja szája szögletében bujkáló mosollyal, s jó gazda mód­ján a ház alatti hűvös nyárikonyhába tessékel. Itt beszélgetünk, néhány lé­pésre a szőlő levét érlelő öreg pincétől, amely át­mentette a régi szoba- konyhás falusi házat, a gyermekkor emlékeit az új háromszoba öszkomfortos, az uránbányász Orbán György keresetéből épült családi házba.— A hentes és mészáros szakmát tanultam, de a há­ború és a szegénység más irányba sodort. így lettem bányász 1948-ban Pécsbá- nyán. A szeneseknél tanul­tam a szakmát, ott tetem vájárvizsgát s talán mara­dok is ha közben nem nyitnak bányát itt a kertek alatt. S mint akkor sok embert, engem is elkapott a mehetnék. Ott hagytam Pécsbányát, persze nem ..áthelyezve” munkakönyvi bejegyzéssel és Bakonyán kezdtem dolgozni. Később cserével kerültem az I. sz. bányaüzemhez.Gross György, az I. sz. bányaüzem akkori vezetője csak úgy volt hajlandó át­venni, ha tudok ácsolni. Tudtam. Igaz, a kőmunká­hoz nem értettem. A szak­mát újra kellett tanulnom.Harmadik éve dolgoztam már az uránnál — a mun­kakönyvi bejegyzés miatt hűség jutalom nélkül — amikor egy reggel leszállás közben Sziklai József üzemvezető megszólított.— Gyurka; Nevezzen be csapatával a 100 méteres mozgalomba! Nagy feladat áll maguk előtt, legyenek gyorsvágathajtók. üzemi érdek, hogy minél előbb, a légaknára lyukasszunk!— Ha elintézi — vála­szoltam gondolkodás nél­kül, — hogy át javítsák a munkakönyvi bejegyzést, akár a mai naptól. Ezzel

aztán ő is, meg én is men­tünk a dolgunkra.Egyik nap kiszállás után mondja az aknász: — hí­vat az öreg, menj föl az irodába. Az aknász nem mondta, én sem kérdeztem miért? Megszoktuk a hí­vást.— Jószerencsét! — kö­szönök, nagy hangosan az irodába lépve. Az üzemve­zető meg mintha észre sem vett volna, csak matat az íróasztal fiókban. Mikor megtalálta, amit keresett, felállt és szó nélkül a ke­zembe nyomta a munka­könyvemet. Egyből végig futott a hideg a hátamon.— Kirúgtak!— De miért? Mit csinál­tam? — kavarogtak fejem­ben a gondolatok.— Elintéztem! Szólalt meg végre, s ujjával a be­jegyzésre mutatott. S tény­leg elintézte. Áthelyeztek. Az 58-as bányásznapon már én is kaptam hűségjutal­mat. így lettünk gyorsvá­gathajtók. A II. sz. kutató­aknától a cserkuti légakná­ig hajtottuk a vágatot, biz­tosítás nélkül és ácsolással. Megbirkóztunk több szaka­dással és omlással, a leg­nagyobb havi előrehaladá­sunk 101,8 méter volt. A végzett munka elismerése­ként Kiváló bányász ki­tüntetést kaptam, s talán egyedül vagyok az uránbá­nyászok között, akinek a bányatérképen a földalatti folyosókat jelző sokszínű vonalak egyikén ott áll a neve: — Orbán vágat. Hogy miért? nem tudom. De nekem elismerés.1962 áprilisban rokkant­sági nyugdíjba helyeztek. Van egy szőlőm, no meg az epres. Csak a könnyebb munkát végzem. Néha ösz- szejövünk a régi, többségé­ben már nyugdíjas társak­kal, felelevenítjük a múl­tat, megvitatjuk mai hely­zetünket. Elégedett vagyok. Amit magaménak mondha­tok, azt az uránbányában végzett munkámmal szerez­tem. A nyugdíj is megte­szi, jól megélünk belőle.A régi, az első bánya ki­merült, bezárták kapuit. De a porlepte térképeken a bánya történetét alakító, formáló bányászok elbeszé­lésében még ma is él az „Orbán” vágat, elismerésül annak a munkának, amit a több ezer közül egy vég­zett. aki az életbe nap­szinti munkásként indult, de végül a bányászathoz kötötte a közösség, a föld­alatti világ varázsa.
Geisz Ferenc

MÚLTUNK

gyűlés

A Hazafias Népfront Ba- rar>ya megyei Bizottsága és vállalatunk KISZ bizott­sága közös szervezésben ‘Ütakozó gyűlést rendezett a _MÉV Központban. A gyűlés célja az apartheid Politika ellen; tiltakozás és a sovetói véres események "ítélése volt.P. Kovács Tibor elvtárs, j* *z Országos Béketanács agja, valamint Rakamazi ^ado; az Afrikai Diákbi- j?ítság tagja felelevenítet­ek a sovetói véres esemé- yeket és a Dél-Afrikában ea is uralkodó apartheid Politika embertelenségeit.Az apartheid elkülönült- ??et jelent. Rhodésia és a el-Afrika; Köztársaság Politikai rendszere az apartheid, a faji elkülöní­ts elvén alapul. A Dél- ■írikai Köztársaságban az ÍPartheid 1948-ban vált ^yatalos kormánypolitiká- A 1950-ben bevezették a nyilvántartást, az af- ’ka; lakosságot kitiltották PgP^ros központi területei­ig 1953-ban a tömegköz- ; Jedés; eszközökön, egye- ¡JPeken, iskolákban beve- a faj; elkülönítést. ;. fajüldözők csakis azért hathat j ák büntetlenü 1alapvető emberi jogok ^obal-tiprását, mert szá- k°s nyugati nagyhatalom rJ?ánya ellátja fegyve- (.-Pkel és gazdaságilag is fogatja a rabszolga tartó fűszert.szolidaritási gyűlés v®v°i Csizmadia Sán- előadásában afrikai po- 4 kai dalokat hallhattak. “Jtakozó gyűlés befeje- v6vr..eszeként a gyűlés részt- tgL°i közösen megtekintet- b k a MÉV Ifjúsági Klub­ad, azt a fotókiállítást, (...’elynek képei hűen tük- Tu ek a Dél-Afrikai kor- apartheid politikájá-K embertelenségét, ion ^ÉV fiataljai határo- (áha11 elítélik a Dél-Afri- i6i,, n uralmon levő apart-• Politikát. Tiltakozá- !ű t!el.éül az alábbi szöve- víratot juttatták el a :ofSav Szolidaritás; Bi- aghoz, Budapestre.15-án a sovetói ■s^fz évfordulóján a Me- a.K1 Ércbányászati Válla- larh-. kommunistái szoll- \ V.“S1, gyűlést tartottak, gyűlés résztvevői és vál- :r- 5 Ur*k valamennyi dolgo- ;or elítéli a Dél-Afrikai :áj?any fajüldöző politi- ida •' Támogatjuk és szo- i j^r!tasunkról biztosítjuk iágoel'Afrikai népek igaz- 6th u ^arcát és őszintén h°gy harcukat ÍÍEV68611 VÍVják meg!
Ifjúkonimunistái és a

Sz°lidaritási gyűlés 
résztvevői.

H. T-né
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Dorogra utaznak a II. üzem labdarúgói

A vállalati szakszervezeti bi­
zottság és a Ságvári Endre 
Művelődési Ház nők klubja 
vezetősége június 10-én talál­
kozót szervezett a nyugdíjas 
nödolgozókkal. A kedves meg­
hívásnak húszán tettek eleget, 
még vidékről is jöttek néhá- 
nyan. A vendégek elbeszélget­
tek a vszb tagjaival, valamint 
a nyugdíjas alapszervezet ve­
zetőivel .

Igazgatói utasítás készült a 
balesetelhárítási tevékenység 
anyagi ösztönzésére. A 12/1977. 
sz. igazgatói utasítás üzemen­
ként határozza meg azokat a 
baleseti bázisszámokat, ame­
lyekhez viszonyítva csökken­
teni kell a baleseteket, illetve 
a baleset miatt kiesett mű­
szakszámokat. Az utasításban 
megjelölt munkakörökben fog­
lalkoztatott dolgozók — meg­
határozott eredmény esetén - 
többlet prémiumot, illetve ju­
talmat kapnak.

Az apatini horgász egyesület 
július 3—4-én XIV. Apatini ha­
lászesték címmel rendezvényt 
szervezett, amelyen halfogó 
verseny is szerepelt. A ver­
senyre vállalatunk horgász 
egyesületének négytagú csapa­
tát is meghívták.

Sokan modern térplasztikának nézik az Orfü köz­
pontjában felállított, egyébként az időt pontosan mu­
tató napórát. Keller Gábor felvétele

Országos döntő
1

Július az országos bá­nyász döntők hónapja. A kézilabdázók, sakkozók után 23—24-én a labdarú­gók is pályára lépnek. Mint ismeretes, vállalatunkat az 1976. évi bajnok, a II- bá­nyaüzem csapata képviseli. Dorog felkészült a csapa­tok fogadására, de hogyan készülnek a II. üzemiek Dorogra? Az előjelek sze­rint jól! A bajnokság be­fejezése után a csapat együtt maradt és az előre elkészített program szerint edzenek, készülnek a ran­gos versenyre.Igazán nem irigylésre méltó a játékosok helyzete. Ezt ők is jól tudják, amíg mások a családjukkal nya­ralnak, addig ők a nagy melegben, a vörös salakon izzadnak. S mindezt szó nélkül, mert tudják mit akarnak és tudják miért mit csinálnak. Sokan most

azt gondolják a dicsőségért— többek között ezért is— de elsősorban a játékért és a döntőbe való helyt­állásért.Dicsőség, eredményesség?— fontos számukra, de in­kább a vállalatnak. Hét éve már, hogy rendszeresen más-más városban kerül sor az országos labdarúgó bajnokságra. Eddigi szerep­léseinket nem kér, dicsőség, alkalommal, ÉDÜ csapata lett. Most a fogadkoznak és bizonyítani akarnak, hogy ők is le­hetnek „legények” a pályán és éppen ezért nagy ben­nük az akarat, az elszánt­ság a sikeres szereplés ér­dekében.Ez helyes, de vigyázza­nak, nehogy a túlbuzgóság a görcsös akarásba csapjon át.

kísérte si- kivéve egy amikor az ezüstérmes II. üzemiek

Kovács Miklós

Labdarúgás
SZÜNET után

bajnokság előtt
Ügy érzem, néhány csapat 

szeretné elfelejteni a bajnok­
ság tizenhatodik fordulójának 
mérkőzéseit. Mindenek előtt a 
Szolgáltatósok, akik nem várt 
4:1 arányú vereséget szenved­
tek a papírforma szerint esély­
telen Club csapatától. Ezzel 
a vereséggel nagyon megcsap­
pant az esélyük az első hely­
re, sőt még az ezüstéremre is.

A II. üzem játékosai sem 
érezhették valami jól magu­
kat a mérkőzés 25 percéig, 
amikor még az EDÜ 3:l-re 
vezetett. De a mérkőzés után 
annál nagyobb volt az öröm, 
5 perc alatt megfordították a 
mérkőzés állását és végered­
ményben 6:4-re győztek. Üjabb

Sakkozóink Szolnokon
Megvalósult a sakkozók régi álma! Egy éves szünet után újra megrendezik Szolnokon az Országos bá­nyász sakk Kupa csapat és egyéni döntőjét. Az első döntőre Pécsett került sor 1975-ben. A múlt évi ver­seny elmaradt,iparágon belül nem akadt olyan vállalat, illetve olyan tröszt, amely vállalta volna e nemes vetélkedő lebonyo­lítását.Ezért örömmel bányászhogy folytatói a MÉV által kezdeményezett országos döntő újabb megrendezésé­nek.Esélyek...

mert az
is üdvözöljük az Alföldi Olaj- SK törekvését,

Az már hagyomány — a tömegsportban is — hogy egy-egy rangos verseny előtt latolgatni kezdünk, hogy felmérjük a csapat erejét, — hozzávetőlegesen — tudását és esélyét a né­pes mezőnyben. Ettől most el kell tekintenünk, mert az első döntő után nem alakulhatott ki olyan rang­sor, amely fokmérője le­hetne a július rendezendő szonyainak. 16—17-én verseny erővi-
***

győzelmükkel továbbra is ver­
senyben maradtak az első he­
lyért. Anyagosztály a III- 
üzemtől elszenvedett vereség­
gel elbúcsúzott a bajnokjelöl­
tek lsltájáról, sőt a dobogós 
helyezéstől is.

Váratlan, de megérdemelt 
győzelemnek örülhettek a kis- 
kutasok a gépészet elleni ta­
lálkozó után. Igazságos pont­
osztozkodással fejeződött be a 
IV. Üzem-Központ 1:1 találko­
zója, míg a kutatósok játék 
nélkül gyarapíthatták pontjaik 
számát az öntöde távolmara­
dása miatt. Az utolsó két for­
dulón felütötte fejét a sport­
szerűtlenség. Előbb az EDÜ, 
majd az utolsó fordulóban az 
öntöde csapata nem jelent 
meg a kiírt találkozón. Ezért 
mindkét csapat 2:2 büntető 
pont levonásban részesült, 
amnenyiben újra megismétlő­
dik távolmaradásuk, kizárjuk 
őket a bajnokságból.

Most hosszabb szünet követ­
kezik a bajnokságban, a já­
tékosok megérdemelt szabad­
ságukat töltik családjukkal, 
hogy augusztusban kipihenve 
soraik rendezésével újult erő­
vel folytassák a bajnokság 
küzdelmeit.

Bajnokság állása a

I. Kutató mélyfúró üzem
II. üzem 
Szolgáltató 
Anyagosztály 
Központ 
IV. üzem

7. II. üzem gépészet
8. Club
9. III. üzem

10. Kis-kut.
II. EDÜ 

Fogcsikorgató küzdelem 12. öntöde
a labdáért a IV. üzem— x ^ét-két 
Kis-kut. mérkőzésen. zést ősszel játszók íe.

XVI. forduló után

a saját csapa-így most taink erejére, tudására va­gyunk utalva, mivel nincs összehasonlítási alapunk. A szakemberek egybehangzó véleménye alapján, megyei szinten a MÉV-esek az első helyen állnak. Mint csapat­ban, mind egyéniben aranyérmet nyertek évek óta a különböző városi és megyei döntőkön. Megyei viszonylatban jó, de ki tudja, hogy ez a tudás és eredményesség mire lesz elég az országos döntőn? Bárhogy is alakuljon a tudásuk maximumát adják, s ha ez kevésnek bizonyul más csapatokkal szemben, akkor sem lesz miért szé­gyenkeznünk. Szóval az utazó keret együtt van, iz­gatottan várják az indu­lást, de még jobban a ver­seny kezdetét. Vállalatun­kat egy női és két férfi csapat képviseli, a csapa­tok létszáma 3—3 fő pluszA ver­néknél férfiak játsza-
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A vállalati KISZ-bizottság és 
a Kutató-mélyfúró üzem párt- 
alapszervezetének vezetősége 
június 23-án klub délutánt 
szervezett Szilvásváradon a 
művelődési házban. A mint­
egy háromórás rendezvényen 
levetítették a Született 1945-ben 
című filmet. Ezután Tukora 
István, a KISZ-bizottság tit­
kára és Geisz Ferenc, a vál­
lalati pb agit-prop. bizottságá­
nak vezetője válaszolt a je­
lenlevő 30 fiatal kérdéseire, 
illetve kötetlen beszélgetéssel 
vitatták meg a filmet.

A vállalatunktól Mezőtúrra 
bevonult 69 fiatalt június 25-i 
eskütétel alkalmából megláto­
gatta Hucker Ferenc személy­
zeti és oktatási osztályvezető, 
Kocsor Ferenc üzemvezető, 
Köröshegyi István szb-titkár 
és Karászi János személyzeti 
vezető, yállalatunk képviselői 
elbeszélgettek a fiatalokkal, 
érdeklődtek életkörülményeik­
ről, a kiképzésben elért ered­
ményeikről.

Szerkesztői üzenet: A szer­
kesztő bizottság legközelebbi 
ülését július 26-án 14,30 óra­
kor tartja a Központ tanács­
termében.

Július 23-án, 24-én Bányász 
Fúvószenekari Találkozót szer­
veznek Várpalotán. A hagyo­
mányok ápolását célzó kétna­
pos találkozón vállalatunk fú­
vószenekara is részt vesz.

A II. sz. bányaüzem KISZ 
irodai alapszervezete a közel­
múltban sportnapot rendezeti 
az Égervölgyben. A résztvevők 
az Edzett ifjúságért mozgalom 
VII. korcsoportjának „I. telje­
sítmény” tevékenységi terület 
követelményeit teljesítették. A 
sportnapon a családtagok >s 
részt vettek.

A június 15-én megtartott 
vájárvlzsgán 50 dolgozónk, ' 
többségében fiatalok — szer­
zett szakmunkás bizonyítványt 
27-en jelesre vizsgáztak.

A balatonfüredi üdülőnk 
Egyetértés és Petőfi Sándor 
szocialista brigádjának tagja’ 
az üdülési szezon kezdetére 
társadalmi munkában kin’'” 
szelték, kitakarították a strand 
kabinjait, folyamatosan gon­
dozzák az üdülő épülete előtti 
virágoskertet.

SPORTMOZAIK
Júliusban újabb nemzetközi 

és országos versenyekre ké­
szülnek az Ércbányász mo­
dellezők. A legkiemelkedőbb a 
X. Mecsek Kupa nemzetközi 
körrepülő és rádióirányitású 
verseny, amely Július 22-24-én 
kerül megrendezésre Ujme- 
csekalján.

A vitorlázórepülők nemzet­
közi bajnokságát 16-29 között 
Dunakeszin, a könnyűbúvárok 
és uszonyos OB Dunaújváros­
ban és a Mányi tónál rende­
zik 14-17 között. A lövészek 
14-17-én Szentendrén, 23-24 
között Kaposvárott szerepel­
nek.

LÖVÉSZET

üjabb fordulóval folytatódott 
az Ércbányász Kupa csapat és 
egyéni lövész döntő. A IV. 
forduló után a férfi 30 lövé- 
ses összetett egyéni versenyen 
továbbra is az ÉDÜ verseny­
zője Szigeti, a 20 lövéses női 
bajnokságban Bozókiné vezet. 
A férfi csapatban az ÉDÜ, 
nőknél a Kutató-mélyfúró áll

I

az élen. A plsztolyosok verse­
nyében mind egyéniben, min“ 
csapatban a Szolgáltató vezet-

LABDARÚGÁS: SZMT KUPA

Fogynak a csapatok, éleződi!'' 
a küzdelem. A harmadik f?1' 
dúló alapos rostálást csinálj- 
A gyengébbek kiestek, az erő­
sebbek a legjobb tizenhat köz.® 
jutottak. Csapataink közül k1' 
esett a IV. üzem, Kis-kut, 
vábbjutott a Kutató-mélyfúr0’ 
öntöde és Anyagosztály T 
Központ, II. üzem, Szolgálta1" 
és ÉDÜ II. augusztus végem 
szeptember elején játsza le " 
továbbjutást jelentő mérkőze 
seket. '

TÖMEGSPORT
Júniusban befejeződtek ? 

szabadtéri labdajátékok. ..‘S 
különböző bajnokságok kuz 
delmel ősszel folytatódnak. ” 
vállalati tömegsport bizottság 
kellemes nyaralást, jó P111., 
nést kíván a tömegsport rész 
vevőinek.

Könyvajánlás
Varga József:

ADY ÉS KORA
évvel ezelőtt jelent meg

mondott beszédéről. Ezulv. 
következnek Leninnek az e e 
fordulóval kapcsolatban éven 
elmondott beszédei, ileltve 
ez alkalomból írt cikkei. 
kötet az 1922. november l3'-. 
a Komintern IV. kongressz 
sán ,,az oroszországi fórra“ 
lom öt éve és a világforra“ 
lom távlatai” címmel elha‘ a 
zott előadói beszéddel és j 
„Forradalmunkról” c. ciK' 
zárul.

Davis Angéla: 
ÉLETEM

Tíz _. .
Varga József irodalomtörténész 
tollából Ady Endre pályaképé­
nek vázlata. Ebből nőtt ki a 
mostani mű a teljes írói pá­
lyát és a kör történeti prob­
lémáit egyaránt magába fog­
laló monográfia, s a szerző 
ezt még a művek „utóéleté­
nek” ismertetésével is meg­
toldja. Tehát a tudományos 
teljesség igényével íródott, 
mégis a nagyközönség figyel­
mére számító kézikönyv, 
mely a költő születésének 100. 
évfordulója alkalmából jelent 
meg.

egy-egy tartalék, seny rendszere a körmérkőzés, a svájci rendszerbennak. Az egyéni eredmények összesége alapján állapítják meg a csapatok sorrend­jét.
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büntetőpont levonása. Központ-Öntöde mérkő- 
Kovács Miklós
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Reméljük, hogy verseny­zőink sporszerűségükkel és eredményességükkel tovább növelik vállalatunk jó hí­rét .
K—M.

LENIN: 
az októberi 

forradalomról

válogatást az a két újság- 
„í.ú_ "-1 meg, amely

A válogatást az a két újság­
tudósítás nyitja meg, amely 
beszámol Leninnek 1917. októ­
ber 25-én (november 7-én) a 
petrográdl szovjet ülésen el-

A szerző az amerikai P°^t' 
jogi küzdelem egyik v„ol>' 
alakja. Könyve, amelyet Pa­
tikai önéletrajznak nevez, „é- 
mantikus és öntudatos 
nlség, hivatásos forrada’’ as 
és fegyelmezett pártmtm éj­
színvonalas és okos írása, m 
dekfeszítő olvasmány. A

■ kitűnő képet fest a mai Afajl 
- rlka ellentmondásairól, ¿6
■ megkülönböztetés ellen K.j í 1 különféle csoportosulásom

a börtönviszonyokról.

Julius 16-17-én

1 60-21
1 51-21
5 58-27
5 48-33
4 42-35
6 48-36
8 58-47
8 40-65

10 28-54
11 31-45
12 37-65 
11 31-63


